





프로그램이 계속 업데이트되므로 공식 홈페이지 (www.gomlab.com)에서 최신 버전을 계속 확인해 주세요.



## 쉽고 강력한 영상 편집기 - 곰믹스 프로!

곰믹스 프로는 누구나 쉽게 영상을 편집할 수 있도록 도와주는 강력하 동영상 편집 프로그램입니다. 곰믹스 프로를 이용하면 자막이나 오디오, 영상 등을 추가하는 것은 물론 영상 전환 효과, 영상 필터, 애니메이션 추가 등과 같이 다양한 특수 영상 효과를 손쉽게 적용하고 편집할 수 있습니다. 또한 곰믹스 프로에서 제공하는 템플릿 기능을 활용하면 다양한 효과가 적용된 동영상을 간단하게 만들 수 있습니다.

곰믹스 프로를 사용하면 각종 기념일 영상은 물론 제품 소개, 홍보와 같은 업무용 동영상까지 곰믹스 프로의 다양한 편집 기능과 효과를 사용하여 멋지게 편집할 수 있습니다. 나만의 특별한 동영상을 만들어 친구들과 공유하거나 SNS를 통하여 많은 사람들과 공유해 보세요.

#### 곰믹스 프로 주요 특징



간단한 메뉴와 마우스를 통하여 손쉽게 동영상을 편집할 수 있습니다.



꽃잎 효과나 비누 방울 효과와 같은 특수 효과를 클릭 몇 번으로 적용할 수 있습니다. 곰믹스 프로는 약 80종의 다양한 효과를 제공합니다.



텍스트를 쉽게 추가하고 색상과 스타일 등을 원하는 대로 꾸밀 수 있습니다.



곰믹스 프로에서 제공하는 다양한 이미지 소스는 물론 새로운 이미지까지 쉽게 추가하고 편집할 수 있습니다.



원하는 오디오 파일을 추가하고 오디오 편집기를 사용하여 쉽게 편집할 수 있습니다.



약 45종의 영상 필터를 사용하여 원본 영상의 색감을 자유롭게 변경할 수 있습니다.



멋진 배경과 전문가가 만든 효과가 적용된 템플릿을 활용하여 멋진 동영상을 간단하게 만들 수 있습니다.



제작한 영상을 손쉽게 인코딩하고 확인할 수 있습니다. 인코딩된 영상은 SNS 로 공유할 수 있습니다.





## 매뉴얼 표기 규칙

이 매뉴얼에서 사용하고 있는 표기 규칙을 설명합니다.

#### 프로그램 UI 명칭

프로그램 화면에 표시된 버튼이나 UI 명칭은 검정색 굵은 글씨로 표기합니다.

예제:

곰믹스 프로 설치창이 나타나면 다음 버튼을 클릭하세요.

#### 순서식 설명(1)

프로그램을 사용하는 방법은 숫자를 사용하여 순서를 표기합니다.

예제:

- 1. 첫 번째 절차
- 2. 두 번째 절차
- 3. 세 번째 절차

#### 순서식 설명(2)

프로그램에 있는 버튼 또는 아이콘을 연속으로 클릭할 경우, >를 사용하여 순서를 표기합니다. 에제:

4. 기본 메뉴 목록에서 라이선스 > 라이선스 등록 항목을 선택하세요.

#### 목록식 설명

2개 이상의 항목이나 설명은 목록 형태로 나열하여 표기합니다.

예제:

- ▶ 목록식 설명 1
  - 목록식 설명 2
    - 목록식 설명 3



#### 프로그램 내 구성 요소

프로그램을 구성하고 있는 요소는 빨간색 원과 숫자로 표기합니다. 그리고 각 요소의 이름은 프로그램 이미지 하단에 있는 회색 박스에서 설명합니다.

예제:

1	) <						, 1					2 🛯	Ĵ			D,
	€			00:10	00:20	00:30	00:40	00:50	01:00	01:10	01:20	01:30		01:40		01:50
3		기디어 소 1280X72		Blue butterfly_	bg.gom											
	*. <u>*</u> 4		(4)													
6	) y s															
	Τ٩		6													
7	) 🗆 🤇															
			•													E
		풀더			₩GOMMixPro₩				┖ᢏ_ 폴더 변		🗅 폴더 열기	躡 출력	설정	인물	코딩 시	시작

그림 1. 타임라인 영역

- 1) 소스 편집 아이콘
   2) 프로젝트 관리 아이콘
   3) 미디어 소스 트랙
- ④ 오버레이 클립 트랙

- ⑤ 오디오 트랙⑥ 텍스트 트랙
- ⑦ 이미지 트랙

#### 이미지 내 작업 절차

한 이미지에서 사용자가 수행해야 하는 작업이 두 가지 이상일 경우, 빨간색 네모와 숫자를 사용하여 순서를 표기합니다.

예제:

GOM MIX Pro 11 프로	로젝트 (이름 없음)	
불러오기	Ctrl+O	
		Pro
매뉴얼/FAQ		MIX (Pro)
2로그램 정보		3
라이선스		라이선스 등록다.
문의사항/제안하기		라이선스 찾기
끝내기	Alt+F4	쿠폰 등록





#### 알아두기

사용자가 추가로 알아야 할 내용들은 알아두기 문자와 함께 표기합니다.

예제:



PC 사양이 시스템 요구 사항보다 낮을 경우, 프로그램의 설치 및 실행, 편집 등이 정상적으로 동작하지 않을 수 있습니다. 또한 시스템 요구 사항 이외의 PC 성능에 따라 프로그램의 작동 속도가 낮아질 수 있습니다.

#### 참조 위치

매뉴얼 내에 참조해야 할 위치 정보는 따옴표와 함께 파란색 굵은 글씨로 표기합니다.

예제:

"기본 구성 알아보기" 장의 "기본 메뉴 알아보기" 절을 참조하세요.

# 목 차

 금믹스 프로 설치하기......1

 1. 프로그램 설치하기.......2

 2. 프로그램 등록하기.......6

 3. 프로그램 삭제하기......12

15	기본 구성 알아보기
	1. 화면 구성 알아보기
	2. 기본 메뉴 알아보기

나만의 동영상 만들기......24

1. 미디어 소스 추가하기	25
2. 텍스트와 이미지 추가하기	32
3. 템플릿 적용하기	39
4. 오버레이 클립 추가하기	40
5. 영상 필터 적용하기	43
6. 영상 전환 효과 적용하기	48
7. 동영상/오디오 편집하기	50
8. 인코딩하기	61
9. 나만의 동영상 만들기 예제	64

## 목 차

사용	환경 설정하기7	/1
1	1. 기본 환경 설정하기	71
2	2. 출력 환경 설정하기	76
3	3. 단축키 목록	84

# 추가 정보 .85 1. 시스템 요구 사항 .85 2. 자주하는 질문 .86 3. 유료 결제 .89 4. 환불 정책 .90 5. 매뉴얼 정보 .91







## 곰믹스 프로 설치하기

곰믹스 프로는 무료 버전과 정식 버전(정품)으로 나누어져 있습니다. 무료 버전은 곰믹스 프로의 모든 기능을 사용할 수 있으나 일부 제한 사항이 있습니다.





제한된 미디어 소스와 편집 효과는 썸네일에 잠금(命) 아이콘이 표시되어 있습니다. 모든 미디어 소스 및 편집 효과를 사용하려면 홈페이지에서 추가 패키지를 다운로드한 후, 설치해야 합니다.

정식 버전은 라이선스를 구매하여 곰믹스 프로에 등록한 후, 사용할 수 있습니다. 정식 라이선스는 사용 기한의 제한이 없으며 프로그램의 마이너 업데이트가 진행되면 해당하는 업데이트도 무료로 제공합니다.



#### 1. 프로그램 설치하기

곰믹스 프로를 설치려면 곰믹스 프로 홈페이지에서 설치 프로그램을 먼저 다운로드해야 합니다. 설치하기 전에 "추가 정보" 장에 있는 "시스템 요구 사항" 항목을 확인하시기 바랍니다.



PC 사양이 시스템 요구 사항보다 낮을 경우, 프로그램의 설치 및 실행, 편집 등이 정상적으로 동작하지 않을 수 있습니다. 또한 시스템 요구 사항 이외의 PC 성능에 따라 프로그램의 작동 속도가 낮아질 수 있습니다.

곰믹스 프로를 설치하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 곰믹스 프로 홈페이지에서 설치 프로그램을 다운로드하세요.
- 2. 곰믹스 프로 설치 프로그램을 실행하세요.
- 3. 곰믹스 프로 언어 선택창이 나타나면 설치할 언어를 선택하고 다음 버튼을 클릭하세요.

Installer Language X					
com V	Please select a language.				
	한국어	$\sim$			
	English 日本語 한국어				

4. 곰믹스 프로 설치창이 나타나면 다음 버튼을 클릭하세요.





**EE** 



5. 소프트웨어 이용 약관을 확인한 후, 동의함 버튼을 클릭하세요.

🐨 곰믹스 프로 설치		_		×		
GOM MIX Pro	<b>사용권 계약</b> 곰믹스 프로를 설치하시기 전에 사용권 바랍니다,	권계약 내용	을 살펴보	시기		
1 사용권 계약 동의 사항의 니	머지 부분을 보시려면 [Page Down] 키를	물 눌러 주세요	2,			
곰믹스 프로 소프트워	l어 이용약관			^		
곰믹스 프로 소프트웨이 을 자세히 읽으십시오. 합)은 (주)곰앤컴퍼니 ( 대한 법적인 계약입니디 비스와 서비스에 포함도 즈, 무료, 유료 버전의 ! 프트웨어를 설치, 복사	((이하 "소프트웨어"라 함)를 설치하기 곰믹스 프로 소프트웨어 이용약관(이 이하 "회사"라 함)과 사용자 간에 체클 I, 소프트웨어에는 유/무선 네트워크 I는 소프트웨어 제품, 그리고 그 제품 모든 조합 등이 포함됩니다. "동의함" 또는 기타 방식으로 사용할 경우, 사용	기 전에 본 ( 하 "이용약 렬된 소프트 를 이용한 된 의 알파, 베 버튼을 누르 용자는 이용	미용약관 관"이라 웨어에 알라인 서 타 릴리 오거나 소 약관에	*		
내용에 동의하셨다면 '동의함을 눌러 주세요. 곰믹스 프로를 설치하기 위해서는 반드시 내용 에 동의하셔야 합니다.						
곰믹스 프로	<mark>2</mark> < 뒤로	동의함	취:	<u>م</u>		

설치 전 이용 약관을 반드시 확인하세요. 이용 약관에 동의하지 않는 경우, 프로그램을 설치할 수 없습니다.

6. 설치 형태와 구성 요소를 선택한 후, 다음 버튼을 클릭하세요.

🕎 곰믹스 프로 설치	– 🗆 X
	<b>"성 요소 선택</b> 설치하고자 하는 곰믹스 프로의 구성 요소를 선택해 주세요.
설치를 원하시는 구성요소를 · 세요,	선택하여 주시기 바랍니다. 계속하시려면 '다음' 버튼을 눌러 주
1 설치 형태 선택:	기본설치 🗸
구성요소 직접 선택:	····· ✔ 프로그램 파일 복사 ④· ✔ 필수 코덱 설치 ···· ✔ 산돌폰트 설치 ···· ✔ 파로그램 그룹 생성 ···· ✔ 바탕 화면에 단축 아이콘 생성
고미스 효금	상세 설명 상세 설명을 보고 싶으신 부분에 마우스를 올려놓으세요,
금박수 주도	<mark>2</mark> < 뒤로 다음 > 취소

- 설치 형태 선택: 설치하는 방법을 선택합니다.
  - 기본설치: 기본 구성 요소만 설치할 때 선택합니다.
  - 재설치: 프로그램을 다시 설치할 때 선택합니다.
  - 사용자 정의: 설치하려는 구성 요소를 직접 지정할 때 선택합니다.



E C

GOM MIX Pro

- **구성요소 직접 선택**: 설치하려는 구성 요소를 선택합니다. 설치 형태가 **사용자 정의**일 때 선택할 수 있습니다.
  - **필수 코덱 설치**: 프로그램에서 사용할 코덱을 선택합니다. 아이콘을 클릭하면 필수 코덱 목록을 확인할 수 있습니다.
  - 산돌 폰트 설치: 산돌 폰트를 사용할 경우 선택합니다.
  - 프로그램 그룹 생성: 프로그램 그룹에 곰믹스 프로 바로가기 아이콘을 생성합니다.
  - 바탕 화면에 단축 아이콘 생성: 바탕화면에 곰믹스 프로 바로가기 아이콘을 생성합니다.
- 7. 프로그램을 설치할 폴더를 확인한 후, 설치 버튼을 클릭하세요.

🕎 곰믹스 프로 설치		_		×
	설치 위치 선택 곰믹스 프로를 설치할 폴더를 선택히	배 주세요.		
곰믹스 프로를 다음 폴더이 다른 폴더에 설치하고 싶으 시작하시려면 '설치' 버튼을	∥설치할 예정입니다. 2시면 '찾아보기' 버튼을 눌러서 다른 볼 울 눌러 주세요.	더를 선택해 주	·세요, 설치	를
1 설치 포더 C:\Program Files (x84	5)₩GOM₩GOMMixPro	찾아:	보기	
곰믹스 프로	<mark>2</mark> < 뒤로	설치	취소	:

설치할 폴더 경로를 직접 입력하거나 **찿아보기** 버튼을 클릭하여 프로그램 설치 경로를 변경할 수 있습니다.

8. 프로그램 설치 중 코덱을 설치하기 위한 창이 나타나면 예 버튼을 클릭하세요.

🕎 곰믹스 프로 설	<b>치</b> ×
AAC코덱을 인터	넷에서 다운로드 받고 자동으로 설치 하시겠습니까?
	예안이나요N
विव	설치 구성 요소 중 <b>필수 코덱 설치</b> 항목을 체크하지 않으면 코덱 설치창이 나타나지 않습니다.





9. 프로그램 설치가 끝나면 마침 버튼을 클릭하세요.





#### 2. 프로그램 등록하기

곰믹스 프로를 정식 버전으로 사용하기 위해 라이선스를 등록하는 방법을 설명합니다. 라이선스는 곰믹스 프로 홈페이지에서 구매할 수 있으며, 각 라이선스는 하나의 컴퓨터에서만 사용할 수 있습니다.



#### 1) 라이선스 등록하기

곰믹스 프로 정품은 한 개의 PC에만 등록하여 사용할 수 있습니다. 따라서 다른 PC에서 구매한 라이선스 정보를 사용하려면 기존 PC에 등록되 라이선스를 인증 해제한 후. 사용해야 합니다.

#### 등록되지 않은 라이선스를 PC 에 등록하는 경우

다른 PC에 등록되지 않은 라이선스를 현재 PC에 등록하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 곰믹스 프로를 실행하세요.
- 2. 프로그램의 탑바에서 GOM MIX Pro > 라이선스 > 라이선스 등록 항목을 선택하세요. **라이선스 정보**창이 나타납니다.

	프로젝트 (이름 없음)			
불러오기	Ctrl+O			
		Pro		
매뉴얼/FAQ				
2로그램 정보	F1	3		
라이선스	•	라이선스 등록	니다. '!드 트리 스 이이 !	
문의사항/제안하기		라이선스 찾기	I굿 ㄹㄹ ㅜ ᆻᅳᅴ	
끝내기	Alt+F4	쿠폰 등록		
				00:00:00
클립 프로젝트			<u>آ</u>	:: <b>D Q</b> ::
	이 된다 이국		레프트르헨기	
법 전 전	인 와번 우슥 /  ㅂ차이   レFレ나!	장년에 있는 🕻 니다	방눔궁족아기 1	♥ 아이곤클

메인 화면 우측 상단에 있는 정품등록하기 🗝 아이콘을 클릭해도 라이선스 정보창이 나타납니다.



3. 정품 라이선스 구매 시 입력한 이메일과 정품 라이선스 키를 입력한 후, 정품 등록 버튼을 클릭하세요.

라이선스 정보	×	
곰믹스 프	<b>무료 버전</b> 로 무료 버전 사용 중입니다.	
이메일		
정품 등록 키		
<u>정</u> 품	<u>등 등록 키를 잊으셨나요?</u>	
2 정품 등록		

4. 정품 버전을 확인한 후, 닫기 버튼을 클릭하세요.







#### <u>다른 PC에 등록된 라이선스 인증을 해제한 후, 현재 PC에 등록하는</u> 경우

다른 PC에 등록된 정품 라이선스 인증을 해제한 후, 현재 PC에 등록하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 곰믹스 프로를 실행하세요.
- 2. 프로그램의 탑바에서 GOM MIX Pro > 라이선스 > 라이선스 정보 항목을 선택하세요. 라이선스 정보창이 나타납니다.
- 3. 정품 구입 시 등록한 이메일과 정품 라이선스 키를 입력한 후, 정품 등록 버튼을 클릭하세요.

라이션	선스 정보	×
	무료 버전	
1	움직스 프로 구료 며신 사용 당입니다. 이메일	
	정품 등록 키	
	<u>정품 등록 키를 잊으셨나요?</u>	
	2         정품 등록	

**4.** 안내창을 확인한 후 **확인** 버튼을 클릭하세요. 정품 라이선스 구입 시 등록한 이메일로 인증 해제 메일이 발송됩니다.





5. 메일 전송 확인창이 나타나면 확인 버튼을 클릭하세요.

곰믹스 프로	×
반고 여러 등 1000 인증 메일이 전송되었습니다. *전송된 메일을 통해 인증 해제 후 새로 등록해주세요.	
<b>*</b> 2	

- 6. 이메일 계정에 접속한 후, 인증 해제 메일을 확인하세요.
- 7. 이메일 본문에 포함된 인증용 URL을 클릭하세요. PC에 등록된 라이선스 인증 해제가 완료됩니다.



구입해서 사용 중인 정품 라이선스가 여러 개일 경우에는 인증 해제 사이트로 이동합니다. 인증 해제 페이지로 이동하면 해제하고자 하는 라이선스를 선택하여 인증을 해제할 수 있습니다.

8. 라이선스 인증이 해제되면 해제된 라이선스 정보(이메일, 라이선스 키)를 사용하여 라이선스 등록을 다시 진행하세요.



#### 2) 라이선스 해제하기

이미 한 대의 PC에 등록된 라이선스를 다른 PC에서 사용하려면, 라이선스 인증을 해제한 후 사용해야 합니다.



라이선스 인증이 해제되면 해제된 라이선스 정보(이메일, 라이선스 키)를 사용하여 다른 PC에 라이선스를 등록하거나 해당 PC에서 다시 등록할 수 있습니다.

정품 라이선스를 등록한 PC에서 라이선스 인증을 해제하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 곰믹스 프로를 실행하세요.
- 2. 프로그램의 탑바에서 GOM MIX Pro > 라이선스 > 라이선스 정보 항목을 선택하세요. 라이선스 정보창이 나타납니다.



3. 인증 해제 버튼을 클릭하세요.

라이선스 정보	×
정품 버전	
정품 등록일 2017-06-13	
사용 기안 무기안 사용	
곰 소프트웨어를 사용해 주셔서 감사합니다.	
인증 해제 닫기	



**4.** 메일 전송 확인창이 나타나면 **확인** 버튼을 클릭하세요. 정품 라이선스 구입 시 등록한 이메일로 인증 해제 메일이 발송됩니다.



- 5. 이메일 계정에 접속한 후, 인증 해제 메일을 확인하세요.
- 6. 이메일 본문에 포함된 인증용 URL을 클릭하세요. PC에 등록된 라이선스 인증 해제가 완료됩니다.



구입해서 사용 중인 정품 라이선스가 여러 개일 경우에는 인증 해제 사이트로 이동합니다. 인증 해제 페이지로 이동하면 해제하고자 하는 라이선스를 선택하여 인증을 해제할 수 있습니다.



#### 3. 프로그램 삭제하기

곰믹스 프로는 Windows의 제어판이나 곰믹스 프로가 설치된 경로에 있는 프로그램 삭제 파일을 이용하여 삭제할 수 있습니다.



곰믹스 프로의 기본 설치 경로와 프로그램 삭제 파일은 다음과 같습니다. 프로그램 삭제 파일을 실행하면 **곰믹스 프로 제거**창이 나타납니다.

• 경로: C:\Program Files (x86)\GOM\GOMMixPro

· 프로그램 삭제 파일: Uninstall.exe

제어판에서 곰믹스 프로를 삭제하는 방법은 다음과 같습니다.

1. Windows 제어판을 실행한 후, 프로그램 및 기능을 클릭하세요. 프로그램 및 기능창이 나타납니다.

III 모든 제어판 항목						
← → ∽ ↑ 🖭 > 제어판 > 모든 제	어판 항목 →	✓ ♂ 제어판 검색				
컴퓨터 설정 변경		보기 기준: 작은 아이콘 ▼				
🖏 Akamai NetSession Interface 제어판	🔓 Autodesk 플로터 관리자	🔓 Autodesk 플롯 스타일 관리자				
✔ Flash Player(32비트)	🍰 Java(32비트)	Mail (Microsoft Outlook 2013)(32				
🛃 NVIDIA 제어판	🐻 RemoteApp 및 데스크톱 연결	🚛 Windows 모바일 센터				
🔗 Windows 방화벽	權 관리 도구	🔊 국가 또는 지역				
A 글꼴	🐻 기본 프로그램	🔐 날짜 및 시간				
💆 네트워크 및 공유 센터	🔕 동기화 센터	🕖 마우스				
🔳 문제 해결	🐌 백업 및 복원(Windows 7)	陀 보안 및 유지 관리				
🐼 복구	🎎 사용자 계정	💶 색 관리				
🔑 색인 옵션	🖬 소리	👱 시스템				
🗫 언어	🖶 음성 인식	🔂 인터넷 옵션				
🛃 인텔® 그래픽 설정	🔯 자격 증명 관리자	📰 자동 실행				
🗾 작업 표시줄 및 탐색	📇 장치 관리자	📾 장치 및 프린터				
🚦 저장소 공간	💣 적외선	🗃 전원 옵션				
📠 전화 및 모뎀	🚱 접근성 센터	📑 클라우드 폴더				
📟 키보드	🏧 파일 탐색기 옵션	🐼 파일 히스토리				
🖸 프로그램 및 기능	•◀ 홈 그룹					
	•					



2. **곰믹스 프로**를 마우스 오른쪽 버튼을 클릭한 후, **제거/변경**을 선택하세요. 곰믹스 프로 제거창이 나타납니다.

👩 프로그램 및 기능		- 🗆	×
← → ヾ ↑ 🚺 > 제어판 >	모든 제어판 항목 > 프로그램 및 기능 🛛 🗸 💍	프로그램 및 기능 검색	Q
제어판 홈	프로그램 제거 또는 변경		
설치된 업데이트 보기 👽 Windows 기능 켜기/끄기	프로그램을 제거하려면 목록에서 선택한 후 [제거], [변경] 또	는 [복구]를 클릭하십시오.	
	구성 ▼ 제거/변경		?
	이름 ^	게시자	^
_		Gretech Corporation	
1	고믹스 프로 제기/배경///	GOM & Company	
	·····································	Gretech Corporation	
	8 나눔글꼴	NHN Corp.	
	Contra terminative rests	A REAL PROPERTY AND A	
	Control and a Deland	Contraction of the second	
	A HOLE OF A	Marcine .	
		Contraction of the local division of the loc	
	<ul> <li>A state in the state of the state</li> </ul>	A DECEMBER OF	
	a second second	A REAL PROPERTY AND A REAL	
	And the lines	Contraction Contraction	
	Contract Services	DATE: NO	
		Concerning of the second se	
		Strategy and a second	```
	GOM & Company 제품 버전: 2.0.0.5		-

3. 제거 버튼을 클릭하세요.

🕎 곰믹스 프로 제거		_		×
	<mark>곰믹스 프로 제거</mark> 곰믹스 프로 제거하기			
시스템에서 곰믹스 프로	물제거 할 것입니다. '제거' 버튼을 누르면	변 제거가 시작 <del>(</del>	됩니다.	
제거 대상: C:♥	Program Files (x86)₩GOM₩GOMMixPro	b₩		
곰믹스 프로				
	i.	제거	취소	2





프로그램이 설치되었던 폴더 내에 프로그램 설치 후 생성된 파일이 남아 있는 경우 다음과 같은 창이 나타납니다.

	₩ 곰믹스 프로 제거 ×
REF	프로그램이 설치된후 생성된 파일등이 설치 롤더(C:\#Program Files (x86)\#GOM\#GOMMixPro)에 일부 남아 있습니다. 프로그램이 설치 되었던 폴더를 완전히 삭제하시겠습니까?
	예딴 아니요()
	• 예: 프로그램이 설치되었던 폴더와 내부에 있는 모든 파일을 삭제합니다.

- 아니요: 최초 설치한 프로그램 파일만 삭제합니다.
- 4. 프로그램 삭제가 끝나면 닫음 버튼을 클릭하세요.

Ლ 곰믹스 프로 제거 다. GOM MIX Pro	제거 마침 프로그램을 성공적으로 제거하였습니다.	_		×
완료				
자세히 보기				
곰믹스 프로	< 뒤로 닫을		취고	2





## 기본 구성 알아보기

곰믹스 프로의 주 화면 구성과 기본 메뉴에 대하여 설명합니다.

#### 1. 화면 구성 알아보기

곰믹스 프로는 크게 5개의 영역으로 구분되며 각 영역의 위치와 설명은 다음과 같습니다.



그림 2. 전체 화면

(4	) 타임라인 영역
(5	) 인코딩 영역

③ 소스 및 효과 영역

② 미리보기 영역

① 탑바 영역

#### ① 탑바 영역

프로그램의 환경을 설정하거나 기본 메뉴 목록, 라이선스 정보 등을 확인할 수 있습니다.

#### ② 미리보기 영역

현재 편집 중인 영상을 확인할 수 있습니다. 영상에 추가된 미디어 소스나 텍스트, 오버레이 클립 등이 함께 표시됩니다.





③ 소스 및 효과 영역

작업할 파일 목록과 리스트를 관리하거나 미디어에 추가할 텍스트, 이미지, 템플릿과 같은 효과를 확인하고 추가할 수 있습니다.

④ 타임라인 영역

영상 편집을 위해 추가한 소스나 특수 효과를 확인하거나 추가된 미디어 소스(동영상, 오디오 등)를 직접 편집할 수 있습니다.

#### ⑤ 인코딩 영역

편집이 완료된 영상을 PC 또는 스마트폰에서 재생할 수 있도록 정해진 동영상 파일로 인코딩할 수 있습니다.

#### 1) 탑바 영역

프로그램의 환경을 설정하거나 기본 메뉴 목록, 라이선스 정보 등을 확인할 수 있습니다.



```
그림 3. 탑바 영역
```

1	로고			
2	환경	설정		
3	현재	프로젝트	이름	

④ 라이선스 정보

```
⑤ 도움말
```

#### ① 로고(GOM MIX Pro)

기본 메뉴 목록을 확인할 수 있습니다. 클릭하면 기본 메뉴 목록이 나타납니다.

② 환경 설정(\$)

프로그램의 사용 환경을 설정할 수 있습니다. 클릭하면 환경 설정창이 나타납니다.

③ 현재 프로젝트 이름

현재 프로젝트의 이름을 확인할 수 있습니다. 새 프로젝트를 생성하면 **새 프로젝트(이름** 없음)이 표시됩니다.

라이선스 정보를 확인할 수 있습니다.



#### ⑤ 도움말(?)

프로그램에 대한 도움말을 확인할 수 있습니다. 클릭하면 홈페이지의 도움말 페이지로 연결됩니다.



곰믹스 프로 무료 버전을 사용하고 있는 경우, 라이선스 정보 부분에 **정품** 등록하기 아이콘이 표시됩니다. **정품 등록하기**를 클릭하여 정품 라이선스 키를 등록할 수 있습니다. 라이선스를 등록하는 방법은 "곰믹스 프로 설치하기" 장의 "프로그램 설치하기" 절을 참조하세요.

#### 2) 미리보기 영역

현재 편집 중인 영상을 확인할 수 있습니다. 영상에 추가된 미디어 소스나 텍스트, 오버레이 클립 등이 함께 표시됩니다.



그림 4. 미리보기 영역

- ⑤ 재생 컨트롤러
- ⑥ 캡처
- ⑦ 마크인
- ⑧ 마크아웃

① 미리보기 화면

① 미리보기 화면

③ 재생 위치 설정

④ 클립/프로젝트 모드 선택

② 탐색바

편집 중인 영상과 적용된 효과가 표시됩니다. 재생 컨트롤러를 사용하여 영상을 조절할 수 있습니다.





#### ② 탐색바

탐색바를 이용하여 미리보기 화면에 표시된 영상의 위치를 지정할 수 있습니다. 탐색바를 좌우로 움직이면 영상의 위치가 변경됩니다.

③ 재생 위치 설정

재생 시간을 직접 입력하여 미리보기 화면에 표시된 영상의 위치를 지정할 수 있습니다.

• 재생 시간은 시간:분:초 형태로 구성되어 있습니다. 재생 위치는 각 시간 단위를 클릭하여 직접 입력하거나 -, + 아이콘을 클릭하여 지정할 수 있습니다.

#### ④ 클립/프로젝트 모드 선택

미리보기 화면에 표시되는 영상의 범위를 설정할 수 있습니다.

- 클립: 타임라인에서 선택한 클립만 재생합니다.
- 프로젝트: 타임라인에 포함된 전체 클립을 재생합니다.

#### ⑤ 재생 컨트롤러

미리보기 화면 내 영상을 조절할 수 있습니다. 재생/일시 정지, 재생 중지, 1초 앞으로/1초 뒤로를 선택할 수 있습니다.

- 재생(▶): 영상을 재생합니다. 영상이 시작되면 일시 정지(Ⅱ)로 변경됩니다.
- 정지(■): 영상을 정지합니다.
- 앞으로 이동(◀): 1초 전으로 화면으로 이동합니다.
- 뒤로 이동(): 1초 후, 화면으로 이동합니다.

#### ⑥ 캡처(🔯)

현재 재생 위치에서의 화면을 캡처할 수 있습니다.

#### ⑦ 마크인(::))

영상이 시작되는 위치를 지정할 수 있습니다. 시작 지점을 지정하면 선택한 지점을 기준으로 앞 부분의 영상이 재생 영역에서 제외됩니다.

#### ⑧ 마크아웃([]])

영상이 종료되는 위치를 지정할 수 있습니다. 종료 지점을 지정하면 선택한 지점을 기준으로 뒤 부분의 영상이 재생 영역에서 제외됩니다.



#### 3) 소스 및 효과 영역

영상 편집을 위한 미디어 소스(동영상, 배경 이미지), 오디오 등을 추가하거나 텍스트 또는 색상 필터, 영상 전환과 같은 특수 효과를 영상에 적용할 수 있습니다.

1	텍스트/	이미지	템플릿	오버레이 클립	필터		영성	상 전환
미디어 소스 목록	1		🛱 파일 추가		= =		r, r, <i>r</i> ,	
- 10년 현재 프로젝트	L (		파일	명	재생시간	화면	크기	삭제
그 최근 사용한 소스 6								
□국 인코딩한 동양	병상							
🗅 프로젝트 샘플	1		4333					
🗅 미디어 샘플								
🗅 배경/효과음 (	샘플		영상	편집을 시작하려면 '	파일 추가' 버튼	을 눌러	너서	
			미디어 소스(동영상 및 사진/배경 이미지)를 불러오거나 마우스로 편집할 파일을 이곳에 끌어서 놓으십시오.					
			'동영상 심 타임라인의	뱀플', '배경 이미지 (   '미디어 소스'란으로	뱀플' 등에서 소 르 마우스로 끌여	:스를 선 에서 놓으	1택하여 2십시오	
□ 폴더 추가	[- 폴더	2						3

그림 5. 소스 및 효과 영역

① 메뉴 탭

② 소스 및 효과 목록

#### ① 메뉴 탭

영상 편집을 위한 메뉴 목록이 탭 형태로 표시됩니다.

• **미디어 소스**: 현재 프로젝트에 포함된 미디어 소스를 확인하고 다른 미디어 소스를 추가하거나 삭제할 수 있습니다.

③ 목록 표시 영역

- 텍스트/이미지: 영상에 텍스트나 이미지(사진, 애니메이션 등)을 추가할 수 있습니다.
- 템플릿: 곰믹스 프로에서 제공하는 기본 템플릿을 적용할 수 있습니다.
- **오버레이 클립**: 화면 확대/축소, 애니메이션, 영상 프레임 등 다양한 오버레이 클립을 추가할 수 있습니다.
- 필터: 영상의 색상이나 질감을 변경할 수 있습니다.
- 영상 전환: 2개 이상의 영상이 있을 때 영상이 전환되는 방식을 설정할 수 있습니다.
- ② 소스 및 효과 목록

선택한 메뉴 탭에 포함된 소스나 효과 목록을 확인할 수 있습니다. 폴더 형태로 표시되며 각 폴더를 클릭하면 해당하는 폴더에 포함되어 있는 소스나 효과가 표시됩니다.





#### ③ 목록 표시 영역

소스 및 효과 목록에서 선택한 폴더의 내용이 표시됩니다.

#### 4) 타임라인 영역

영상 편집을 위해 추가한 소스나 특수 효과를 확인하거나 추가된 미디어 소스(동영상, 오디오 등)를 직접 편집할 수 있습니다.



그림 6. 타임라인 영역

⑤ 오디오 트랙

⑥ 텍스트 트랙

⑦ 이미지 트랙

- ① 소스 편집 아이콘
- ② 프로젝트 관리 아이콘
- ③ 미디어 소스 트랙
- ④ 오버레이 클립 트랙

#### ① 소스 편집 아이콘

미디어 소스 트랙에 추가된 영상이나 오디오를 편집할 수 있습니다.

#### ② 프로젝트 관리 아이콘

현재 프로젝트를 저장하거나 새로운 프로젝트를 생성할 수 있습니다.

#### ③ 미디어 소스 트랙

현재 프로젝트에 추가한 미디어 소스(영상, 배경 이미지 등)를 확인할 수 있습니다. 추가된 미디어 소스의 크기와 형식이 함께 표시됩니다.

#### ④ 오버레이 클립 트랙

현재 프로젝트에 추가한 오버레이 클립을 확인할 수 있습니다.

#### ⑤ 오디오 트랙

현재 프로젝트에 추가한 오디오 소스를 확인할 수 있습니다.

#### ⑥ 텍스트 트랙

현재 프로젝트에 추가한 텍스트를 확인할 수 있습니다.





#### ⑦ 이미지 트랙

현재 프로젝트에 추가한 이미지를 확인할 수 있습니다.

#### 5) 인코딩 영역

편집이 완료된 영상을 PC 또는 스마트폰에서 재생할 수 있도록 정해진 동영상 파일로 인코딩할 수 있습니다.

0		2	3	4	5
저장 풀더 D.₩		┖ᢏ┓ 폴더 변경	🗋 폴더 열기	🔀 출력 설정	인코딩 시작
	그림 7. 타임라인	영역			
① 저장 폴더 경로		④ 출락	역 설정 ㅋ디 니가		
② 놀더 먼정 ③ 폴더 열기		(b) 인그	고당 시작		

#### ① 저장 폴더 경로

인코딩한 파일이 저장되는 경로가 표시됩니다.

#### ② 폴더 변경

인코딩한 파일이 저장되는 경로를 변경할 수 있습니다.

#### ③ 폴더 열기

저장 폴더 경로에 지정된 폴더를 열 수 있습니다.

#### ④ 출력 설정 fac

인코딩을 위한 환경을 설정할 수 있습니다.

#### ⑤ 인코딩 시작

현재까지 작업한 항목을 동영상 파일로 인코딩할 수 있습니다.



### 2. 기본 메뉴 알아보기

탑바 영역에 있는 곰믹스 프로 로고(GOM MIX Pro)를 클릭하면 기본 메뉴 목록이 나타납니다.



그림 8. 기본 메뉴

- ① 새 프로젝트
- ② 불러오기
- ③ 최근 프로젝트
- ④ 프로젝트 저장
- ⑤ 다른 이름으로 저장
- ⑥ 내보내기

- ⑦ 매뉴얼/FAQ
- ⑧ 프로그램 정보
- ⑨ 라이선스
- ⑩ 문의사항/제안하기
- ① 끝내기

#### ① 새 프로젝트

새로운 프로젝트를 생성할 수 있습니다.

#### ② 불러오기

기존에 저장한 프로젝트를 불러올 수 있습니다.

③ 최근 프로젝트

최근에 사용한 프로젝트를 확인하고 불러올 수 있습니다.

#### ④ 프로젝트 저장

현재 프로젝트를 저장할 수 있습니다.

#### ⑤ 다른 이름으로 저장

현재 프로젝트를 다른 이름으로 저장할 수 있습니다.



#### ⑥ 내보내기

현재 프로젝트를 모든 미디어 소스 파일과 함께 저장할 수 있습니다.

#### ⑦ 매뉴얼/FAQ

프로그램에 대한 도움말을 확인할 수 있습니다. 선택하면 홈페이지의 매뉴얼/FAQ 페이지로 연결됩니다.

#### ⑧ 프로그램 정보

프로그램의 버전과 저작권 정보를 확인할 수 있습니다. 선택하면 프로그램 정보창이 나타납니다.



그림 9. 프로그램 정보창

#### ⑨ 라이선스

라이선스 키의 등록, 해제, 쿠폰 등록을 진행하거나 라이선스 정보를 확인할 수 있습니다.

#### ⑩ 문의사항/제안하기

프로그램에 대한 문의 사항이나 제한 사항을 등록할 수 있습니다. 선택하면 홈페이지의 1:1 문의 페이지로 연결됩니다.

#### ① 끝내기

프로그램을 종료할 수 있습니다.





## 나만의 동영상 만들기

곰믹스 프로의 다양한 효과와 편집 기능을 사용하는 방법과 완성된 동영상을 인코딩하고 SNS에 공유하는 방법을 설명합니다. 곰믹스 프로를 이용하여 동영상을 만드는 순서는 다음과 같습니다.

- 1. 새로운 프로젝트를 생성한 후, 저장하세요.
- 2. 편집하고자 하는 영상 또는 배경 이미지를 추가하고 특수 효과를 적용하세요.
  - 소스 및 효과 영역에서 미디어 소스와 다양한 특수 효과를 추가할 수 있습니다.
  - 기본 제공 템플릿을 활용하여 손쉽게 영상을 만들 수 있습니다.
- 3. 곰믹스 프로의 편집 기능을 사용하여 동영상을 편집하세요.
  - 타임라인 영역에 있는 영상/오디오 편집 기능을 사용하여 영상이나 오디오를 편집할 수 있습니다.
  - 미리보기 화면을 통하여 편집한 영상을 바로 확인할 수 있습니다.
- 4. 완성된 동영상을 원하는 포맷으로 인코딩하세요.
  - 동영상을 사용할 기기에 맞춰 파일 형식을 변경할 수 있습니다.
  - 인코딩이 완료된 동영상은 바로 SNS에 공유할 수 있습니다.



#### 1. 미디어 소스 추가하기

소스 및 효과 영역의 **미디어 소스** 탭에서 동영상, 사진, 배경 이미지와 같은 미디어 소스를 추가할 수 있습니다.

미디어 소스	텍스트/이미지	템플릿	오버레이 클립	필터	g	상 전환
미디어 소스 목획	et-	[1] 파일 추가				
ㆍ 현재 프로젝트	L 0	파일'		재생시간	화면크기	삭제
🗅 최근 사용한 :	소스 💿					
🕞 인코딩한 동양	명상 3					
🗅 프로젝트 샘플	± 7					
🗅 미디어 샘플	56					
🗅 배경/효과음·	샘플 95	영상 미디어 : 마우스	편집을 시작하려면 ' 소스(동영상 및 사진, 노로 편집할 파일을 0	파일 추가' 버튼: /배경 이미지)를 이곳에 끌어서 놓	을 눌러서 불러오거나 으십시오.	
		'동영상 실 타임라인의	뱀플', '배경 이미지 (  '미디어 소스'란으로	샘플' 등에서 소: 리마우스로 끌어	스를 선택하여 서 놓으십시오	
2) 다 폴더 추가	3. [ 폴더 삭제					

그림 10. 미디어 소스 탭

① 미디어 소스 목록	⑤ 파일 순서 정렬
② 폴더 추가	⑥ 미디어 소스 보기 설정
③ 폴더 삭제	⑦ 목록 표시 영역

#### ① 미디어 소스 목록

④ 파일 추가

미디어 소스에 포함된 소스 목록을 확인할 수 있습니다. 각 폴더를 클릭하면 폴더에 포함된 미디어 소스가 표시됩니다.

- 현재 프로젝트: 현재 프로젝트에서 사용하고 있는 미디어 소스 목록이 표시됩니다.
- 최근 사용한 소스: 최근 사용한 미디어 소스 목록이 표시됩니다.
- 인코딩한 동영상: 곰믹스 프로로 인코딩한 동영상 목록이 표시됩니다.
- **프로젝트 샘플**: 곰믹스 프로에서 제공하는 동영상이 포함된 프로젝트 샘플 목록이 표시됩니다.
- **미디어 샘플**: 곰믹스 프로에서 제공하는 배경 이미지 샘플과 동영상 샘플 목록이 표시됩니다.
- 효과음 샘플: 곰믹스 프로에서 제공하는 효과음 샘플 목록이 표시됩니다.





#### ② 폴더 추가

미디어 소스 폴더 목록에 새로운 폴더를 추가할 수 있습니다. **폴더 추가**를 클릭한 후 폴더 이름을 입력하면 새로운 폴더가 생성됩니다.

#### ③ 폴더 삭제

새로 추가된 폴더를 삭제할 수 있습니다.

공믹스 프로에서 기본적으로 제공하는 폴더는 삭제할 수 없습니다.

#### ④ 파일 추가

새로운 동영상이나 사진, 이미지를 추가할 수 있습니다.

#### ⑤ 파일 순서 정렬

파일의 이름을 기준으로 순서를 정렬할 수 있습니다.

- 파일 이름 오름차순 (=;): 파일 이름 순으로 정렬합니다.
- 파일 이름 내림차순 (==): 파일 이름 역순으로 정렬합니다.

#### ⑥ 미디어 소스 보기 설정

목록 표시 영역의 미디어를 종류로 표시할 수 있습니다. 기본적으로 모든 종류의 소스 파일이 표시되며, 각각의 아이콘을 클릭하면 아이콘에 표시된 체크 표시(✔)가 없어지고 해당하는 미디어가 목록 표시 영역에서 사라집니다. 다시 클릭하면 체크 표시(✔)와 함께 해당하는 미디어 소스가 다시 표시됩니다.

- 동영상(🌄): 목록 표시 영역에 동영상 소스만 표시합니다.
- 이미지(😱): 목록 표시 영역에 이미지 소스만 표시합니다.
- 오디오( 🎝): 목록 표시 영역에 오디오 소스만 표시합니다.



#### 1) 동영상 및 사진 추가하기

곰믹스 프로에 등록되지 않은 새로운 미디어(동영상, 배경 사진 또는 이미지)를 추가할 수 있습니다.

미디어 소스	텍스트/이미지	템플릿	오버레이 클립	필터			상 전환	
미디어 소스 목록		🛱 파일 추가		≡t ≣t		r • •		
• 🗁 현재 프로젝트 🛛 🛛 0		파일명		재생시간	화면	<u>1</u> 크기	삭제	
🗋 최근 사용한 소스 🛛 🌀								
🕞 인코딩한 동영상 🛛 3								
🗅 프로젝트 샘플								
🗅 미디어 샘플								
🗅 배경/효과음 (	냄플 95	영상 편집을 시작하려면 '파일 추가' 버튼을 눌러서						
		미디어 소스(동영상 및 사진/배경 이미지)를 불러오거나 마우스로 편집할 파일을 이곳에 끌어서 놓으십시오.						
		'동영상 성 타임라인의	뱀플', '배경 이미지 심   '미디어 소스'란으로	뱀플' 등에서 소 또 마우스로 끌(	:스를 신 에서 농?	선택하여 으십시오		
[] 폴더 추가	┣┛ 폴더 삭제							

그림 11. 미디어 소스 탭 - 현재 프로젝트

새로운 동영상이나 배경 사진을 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 소스 및 효과 영역에 있는 미디어 소스 탭을 클릭하세요.
- 2. 현재 프로젝트 폴더를 선택하세요.
- 3. 파일 추가를 클릭하세요. 윈도우 탐색기가 화면에 나타납니다.

열기					×
$\leftarrow \rightarrow \cdot \uparrow$	› 내 PC › 동영상	ٽ ~	동영상 검색		P
구성 ▼ 새 폴더			<b>— –</b>		?
생플_인코딩.mp4					
:	파일 이름(N): 샘플_인코딩.mp4	~	미디어 파일		$\sim$
			열기( <u>0</u> )	취소	





**4.** 프로젝트에 추가하고자 하는 미디어 파일을 선택한 후, **열기** 버튼을 클릭하세요. 선택한 미디어 파일이 타임라인의 **미디어 소스** 트랙에 추가됩니다.



원도우 탐색기에서 미디어 파일을 선택한 후, 타임라인의 **미디어 소스** 트랙으로 직접 드래그하여 추가할 수도 있습니다.


### 2) 오디오 추가하기

곰믹스 프로에 등록되지 않은 음악, 효과음 등과 같은 오디오를 추가할 수 있습니다.

미디어 소스	텍스트/이미지	템플릿	오버레이 클립	필터		영상 전환			
미디어 소스 목록	2	🛱 파일 추가		≣t	≡₊	r,	s, v		
• 🗁 현재 프로젝트	0	파일	<b>B</b> 0	재생시간	화면	!크기	삭제		
🗋 최근 사용한 :	소스 6								
🕞 인코딩한 동영	3상 3								
🗅 프로젝트 샘플	<u> </u>								
🗅 미디어 샘플									
🗅 배경/효과음 (	샘플 95	영상	편집을 시작하려면 '	파일 추가' 버튼	특응 눌리	비서			
		미디어. 마우크	소스(동영상 및 사진/ 스로 편집할 파일을 0	/배경 이미지)를 이곳에 끌어서 불	를 불러의 놓으십시	2거나  오.			
		`동영상 성 타임라인의	뱀플', '배경 이미지 심   '미디어 소스'란으로	뱀플' 등에서 소 르 마우스로 끌(	녹스를 신 에서 놓으	<sup>년</sup> 택하여 으십시오			
[] 폴더 추가	┣┓- 폴더 삭제								

그림 12. 미디어 소스 탭 - 현재 프로젝트

새로운 음악, 효과음 등을 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 소스 및 효과 영역에 있는 미디어 소스 탭을 클릭하세요.
- 2. 현재 프로젝트 폴더를 선택하세요.
- 3. 파일 추가를 클릭하세요. 윈도우 탐색기가 화면에 나타납니다.

열기						×
← → ~ ↑ ↓	) → 내 PC → 음악		5 V	음악 검색		<i>م</i>
구성 ▼ 새 폴더	4				-	•
Getz_Me_to_Brazi I.mp3	You_Make_Me_F eel_Good.mp3					
	파일 이름( <u>N</u> ): You_	Make_Me_Feel_Good.mp3	~	미디어 파일 열기( <u>(</u> )	취소	× 2





4. 프로젝트에 추가하고자 하는 오디오 소스를 선택한 후, 열기 버튼을 클릭하세요. 선택한 오디오 소스가 목록 표시 영역과 타임라인의 오디오 트랙에 추가됩니다.



원도우 탐색기에서 오디오 파일을 선택한 후, 타임라인 **오디오** 트랙으로 직접 드래그하여 추가할 수도 있습니다.

### 3) 최근 사용한 소스 추가하기

aaa

최근 사용한 미디어 소스 목록을 확인하고 추가할 수 있습니다.

미디어 소스	텍스트/이	미지	템플릿	오버레이 클립	필터		영상 전환	
미디어 소스 목록	2				≡t	≡⁺	r,	<b>r</b> , r,
• 🗅 현재 프로젝트			파일	명	재생시간	화면	크기	삭제
🕒 최근 사용한 :	소스	4	🌄 2018 황금개띠.j	00:00:03		Ē		
□국 인코딩한 동영	5상 🔹	3	J You_Make_Me_	Feel_Good.mp3	00:05:06		亩	
🗋 프로젝트 샘플	<u>-</u>		🎞 샘플_인코딩.mp		00:00:19		K720	ā
🗅 미디어 샘플		56						
🗅 배경/효과음 '	샘플 역		Blue butterfly_b	g.gom	00:00:19	1280)	K720	Ē
🗅 나만의 자료								
□구 폴더 추가								

그림 13. 미디어 소스 탭 - 최근 사용한 소스

최근 사용한 소스를 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 소스 및 효과 영역에 있는 미디어 소스 탭을 클릭하세요.
- 2. 미디어 소스 목록에서 최근 사용한 소스 폴더를 선택하세요.
- 3. 프로젝트에 추가할 미디어 소스 파일을 더블 클릭하세요. 선택한 미디어 소스가 타임라인의 해당 트랙에 표시됩니다.

da

소스 파일을 선택한 후, 타임라인 영역의 **미디어 소스** 트랙으로 드래그하여 추가할 수도 있습니다.



### 4) 샘플 소스 추가하기

곰믹스 프로에서 제공하는 샘플 소스를 추가할 수 있습니다.



사용이 제한된 샘플 소스는 썸네일에 잠금() 아이콘이 표시되어 있습니다. 모든 샘플 소스를 사용하려면 홈페이지에서 추가 패키지를 다운로드한 후, 설치해야 합니다.



그림 14. 미디어 소스 탭 - 동영상 샘플

샘플 소스를 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 소스 및 효과 영역에 있는 미디어 소스 탭을 클릭하세요.
- 2. 미디어 소스 목록에서 사용하고자 하는 샘플 소스 폴더를 선택하세요.
  - 프로젝트 샘플: 곰믹스 프로에서 제공하는 동영상이 포함된 프로젝트 샘플 목록이 표시됩니다.
  - **미디어 샘플**: 곰믹스 프로에서 제공하는 배경 이미지 샘플과 동영상 샘플 목록이 표시됩니다.
  - 배경/효과음 샘플: 곰믹스 프로에서 제공하는 배경음과 효과음 샘플 목록이 표시됩니다.
- 3. 프로젝트에 추가할 미디어 소스 파일을 더블 클릭하세요. 선택한 미디어 소스가 타임라인의 해당 트랙에 표시됩니다.

소스 파일을 선택한 후, 타임라인 영역의 미디어 소스 트랙으로 드래그하여 추가할 수도 있습니다.



# 2. 텍스트와 이미지 추가하기

소스 및 효과 영역에서 텍스트/이미지 탭에서 텍스트나 이미지를 추가할 수 있습니다.



그림 15. 텍스트/이미지 탭

- ① 텍스트/이미지 목록
   ③ 이미지 추가

   ② 텍스트 추가
   ④ 목록 표시 영역
- ① 텍스트/이미지 목록

프로젝트에 포함된 텍스트와 이미지 목록을 확인할 수 있습니다. 각 폴더를 클릭하면 폴더에 포함된 텍스트 또는 이미지가 표시됩니다.

- 텍스트: 프로젝트에 포함된 텍스트 목록이 표시됩니다.
- 이미지: 프로젝트에 포함된 이미지 목록이 표시됩니다.
- ② 텍스트 추가

영상에 텍스트를 추가할 수 있습니다. 클릭하면 텍스트 추가 화면이 나타납니다.

③ 이미지 추가

영상에 이미지를 추가할 수 있습니다. 클릭하면 이미지 추가 화면이 나타납니다.



### 1) 텍스트 추가하기

동영상이나 배경 사진에 텍스트를 직접 입력하고 꾸밀 수 있습니다. 텍스트/이미지 탭에서 텍스트 추가를 클릭하면 텍스트 추가 화면이 표시됩니다.

미디어 :		텍스	노트/	<b>0 </b>	지		템플	릿	오비	비레이	클립		필터		영상 전환
< 이전	텍스.	트 추	가												
맑은 고딕		72		s		В	I	<u>U</u>		E	IIII	<u>A</u> -	<b>A</b> -	A	• <u>A</u> •
나타내기	효과 없							사라지기	효과	없음					
0 -	00:00:03	3.00 -	ł	Þ	-	00:00	1:00.00	) +	•	- 00:0	10:03.00	) +	적	8	취소

그림 16. 텍스트 추가 화면

텍스트를 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

1. **미디어 소스** 트랙에 있는 미디어 소스에서 텍스트를 추가할 지점을 더블 클릭하세요. 빨간색 선이 클릭한 지점으로 이동합니다.

+					4			<b>L</b> )		<b>~</b>	<b>i</b> 0
€	୍ବ		\$	00:10	00	0:20	00:3	0	00:40		00:50
ü			~								
*. <sub>5</sub> 4		이 클립									
Ľ.											
Т											

- 2. 소스 및 효과 영역의 텍스트/이미지 탭을 클릭하세요.
- 3. 텍스트 추가를 클릭하세요. 텍스트 추가 화면이 표시됩니다.
- 4. 텍스트 입력 영역에 삽입하고자 하는 텍스트를 입력하세요.
  - 상단에 있는 메뉴를 이용하여 텍스트 글꼴, 색상 등을 변경할 수 있습니다.
  - 텍스트가 나타나고 사라지는 효과를 추가하고 효과 시간을 변경할 수 있습니다.





- 5. 텍스트의 위치와 회전 각도를 설정하세요.
  - 미리보기 화면의 텍스트 상자를 움직여서 텍스트의 위치와 회전 각도를 설정할 수 있습니다.



6. 텍스트의 시작 시간과 지속 시간을 설정하세요.

① - 00:00:07.76 + ④ - 00:00:12:20 + ④ - 00:00:19.96 + 적용 취소

- 지속 시간()): 텍스트가 화면에 유지되는 시간을 설정합니다.
- 시작 시간(): 텍스트가 나타나는 시간을 설정합니다.
- 종료 시간(ⓒ): 텍스트가 사라지는 시간을 설정합니다. 종료 시간은 지속 시간에 따라 자동으로 변경됩니다.
- 7. 적용 버튼을 클릭하세요. 입력한 텍스트가 목록 표시 영역과 타임라인의 텍스트 트랙에 추가됩니다.

The second secon





목록 표시 영역의 텍스트에 표시된 아이콘을 클릭하여 텍스트를 편집/복사/삭제할 수 있습니다.



- 복사(): 타임라인의 동일한 지점에 해당 텍스트가 복사됩니다.
- 삭제(面): 해당 텍스트가 삭제됩니다. 타임라인에 등록된 텍스트도 함께 삭제됩니다.





## 2) 이미지 추가하기

동영상이나 배경 사진에 이미지를 직접 추가하고 꾸밀 수 있습니다. 텍스트/이미지 탭에서 이미지 추가를 클릭하면 이미지 추가 화면이 표시됩니다.



그림 17. 이미지 추가 화면

이미지를 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

1. **미디어 소스** 트랙에 있는 미디어 소스에서 이미지를 추가할 지점을 더블 클릭하세요. 빨간색 선이 클릭한 지점으로 이동합니다.

★ → 亩 ‰		4 📖		s, .	] [3
@ Q ¢	00:10	00:20	00:30	00:40	00:50
🛱 미디어 소스 1280X720, MP4	생플_인코딩. •)	mp4			
⁺,✔ 오버레이 클립					
<b>1</b> 오디오					
T 텍스트					
🖬 이미지					
					111

- 2. 소스 및 효과 영역의 텍스트/이미지 탭을 클릭하세요.
- 3. 이미지 추가를 클릭하세요. 이미지 추가 화면이 표시됩니다.



- 4. 이미지 목록에서 추가를 원하는 이미지를 선택하거나, 새 이미지 추가를 클릭하여 PC 에 저장된 이미지를 추가하세요.
  - 상단에 있는 메뉴를 이용하여 이미지의 투명도, 위치, 크기 등을 변경할 수 있습니다.
  - 이미지가 나타나고 사라지는 효과를 추가하고 효과 시간을 변경할 수 있습니다.



- 5. 이미지의 위치와 회전 각도를 설정하세요.
  - 위치와 크기 및 회전 각도는 미리보기 화면의 이미지 상자를 움직여서 설정할 수 있습니다.





6. 이미지의 시작 시간과 지속 시간을 설정하세요.



**7. 적용** 버튼을 클릭하세요. 선택한 이미지가 목록 표시 영역과 타임라인의 이미지 트랙에 추가됩니다.



목록 표시 영역에 표시된 이미지의 아이콘을 클릭하여 이미지를 편집/복사/삭제할 수 있습니다.



• 삭제(m): 해당 이미지를 삭제합니다. 타임라인에 등록된 이미지도 함께 삭제됩니다.



## 3. 템플릿 적용하기

소스 및 효과 영역의 템플릿 탭에서 템플릿을 추가할 수 있습니다.



템플릿을 사용하려면 미디어 소스 트랙에 미디어 소스(동영상, 사진/배경 이미지)가 추가되어 있어야 합니다.



그림 18. 템플릿 탭

① 템플릿 목록

② 목록 표시 영역

#### ① 템플릿 목록

곰믹스 프로에서 제공하는 템플릿 목록을 확인할 수 있습니다. 각 폴더를 클릭하면 폴더에 포함된 템플릿이 표시됩니다.

- 전체 목록 보기: 애니메이션 템플릿과 프레임 템플릿이 모두 표시됩니다.
- 애니메이션: 애니메이션 템플릿이 표시됩니다.
- 프레임: 프레임 템플릿이 표시됩니다.
- 시즌팩: 시즌과 관련된 템플릿이 표시됩니다.





템플릿을 적용하는 방법은 다음과 같습니다.

미디어 소스 트랙에 있는 미디어 소스에서 템플릿을 추가할 지점을 더블 클릭하세요.
 빨간색 선이 클릭한 지점으로 이동합니다.



- 3. 소스 및 효과 영역에서 템플릿 탭을 클릭하세요.
- 4. 템플릿 목록에서 사용하고자 하는 템플릿 폴더를 선택하세요.
- 5. 프로젝트에 추가할 템플릿을 선택한 후, **적용** 버튼을 클릭하세요. 선택한 템플릿이 타임라인 영역에 추가됩니다.

								ţ	
Ð	Q +		00:	02	00:0	4	00:06	 00:08	 00:10
a			prese						
*. <sub>6</sub> 4	오버레이 클립								
				-					

- 6. 타임라인 영역에 추가된 항목을 더블 클릭하여 세부 사항을 설정하세요.
  - 각 트랙에 있는 항목을 더블 클릭하면 해당 항목의 수정 화면이 소스 및 효과 영역에 나타납니다.



# 4. 오버레이 클립 추가하기

소스 및 효과 영역의 **오버레이 클립** 탭에서 영상에 적용할 오버레이 클립을 추가할 수 있습니다.





	디어 소스	텍스트/이미지	템플릿	오버레이 클립	퓔터	영상 전환
오바	비레이 클립 목	is 🚺				2
전체	목록 보기	193				
D	이동 및 확대/	'축소 12				
D	빛망울/빛샘	44	왼쪽 클로즈업 → 전체 화면	오른쪽 클로즈업 → 전체 화면	전체 화면 → 왼쪽 클로즈업	전체 화면 → 오른쪽 클로즈업
	애니메이션	20		ATTA		ATTA.
D	파티클	34				
	프레임	26	전체 화면 → 의르 르르즈어	전체 화면 → 0v74로 클로즈어	위 클로즈업 → 저체 하며	아래 클로즈업 → 저체 하며
	오프닝/클로징	] [1]		M-11-2		
D	전환	40				
D		6	왼쪽 → 오른쪽	오른쪽 → 왼쪽	위 → 아래	아래 → 위
١		100 + 🗴 -	- 00:00:00.00 +	Ṓ — 00:00:00.0		

그림 19. 오버레이 클립 탭

① 오버레이 클립 목록

② 목록 표시 영역

#### ① 오버레이 클립 폴더 목록

곰믹스 프로에서 제공하는 오버레이 클립을 확인할 수 있습니다. 각 폴더를 클릭하면 폴더에 포함된 오버레이 클립이 표시됩니다.

- 전체 목록 보기: 모든 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 이동 및 확대/축소: 이동 및 확대/축소 오버레이 목록이 표시됩니다.
- 빛망울/빛샘: 빛망울/빛샘 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 애니메이션: 애니메이션 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 파티클: 파티클 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 프레임: 프레임 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 오프닝/클로징: 오프닝/클로징 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 전환: 전환 오버레이 클립이 표시됩니다.
- 기타: 기타 오버레이 클립이 표시됩니다.





오버레이 클립을 추가하는 방법은 다음과 같습니다.

 미디어 소스 트랙에 있는 미디어 소스에서 텍스트를 추가할 지점을 더블 클릭하세요. 빨간색 선이 클릭한 지점으로 이동합니다.



- 2. 소스 및 효과 영역에서 오버레이 클립 탭을 클릭하세요.
- 3. 오버레이 클립 목록에서 사용하고자 하는 오버레이 클립 폴더를 선택하세요.
- 4. 프로젝트에 추가할 오버레이 클립을 선택하세요.
- 5. 오버레이 클립의 시작 시간과 지속 시간을 설정하세요.



- 시작 시간(ⓒ): 텍스트가 나타나는 시간을 설정합니다.
- 종료 시간(ⓒ): 텍스트가 사라지는 시간을 설정합니다. 종료 시간은 지속 시간에 따라 자동으로 변경됩니다.
- 6. 적용 버튼을 클릭하세요. 선택한 오버레이 클립이 타임라인의 오버레이 클립 트랙에 추가됩니다.

• ~						<b>L</b>	
Ð	ຊ 💠		00:02	00:04	00:06	00:08	00:10
🛄 미디 1280		-	presetimg_05				
* 🖌 오버	베이 클립			E21			
기 오디							
Τ 텍스							
🖬 이미							



## 5. 영상 필터 적용하기

소스 및 효과 영역의 필터 탭에서 영상의 색상, 질감을 변경할 수 있습니다.



그림 20. 필터 탭

① 필터 목록

③ 필터 목록 표시 영역

② 상세 조정 영역

#### ① 필터 목록

d d d

곰믹스 프로에서 제공하는 필터 목록을 확인할 수 있습니다. 각 폴더를 클릭하면 폴더에 포함된 필터가 표시됩니다.

- 색상형: 영상에 색상 필터를 적용하여 다양한 색감을 표현합니다.
- **질감형**: 영상에 질감 필터를 적용하여 노이즈 효과, 스케치 효과와 같은 질감을 표현합니다.
- 전환형: 색상 또는 질감이 시간에 따라 변하도록 표현합니다.

필터가 적용된 미디어 소스에는 필터 효과 아이콘(📌)이 표시됩니다.



필터 효과 아이콘(fx)을 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭하면, 해당 효과를 수정하거나 삭제할 수 있는 팝업창이 나타납니다.







#### ② 상세 조정 영역

필터의 속성값을 조정할 수 있습니다. 필터 목록 표시 영역에서 필터를 선택하면 선택한 필터에 해당하는 속성값이 표시됩니다.

### 1) 색상형 또는 질감형 필터 적용하기

색상형 또는 질감형 필터를 적용하여 영상의 색상이나 질감을 변경할 수 있습니다.



색상형 필터는 색상 전환 필터와 동시에 사용할 수 없으며, 질감형 필터는 질감 전환 필터와 동시에 사용할 수 없습니다.



그림 21. 색상형 필터 목록





그림 22. 질감형 필터 목록

색상형 또는 질감형 필터를 적용하는 방법은 다음과 같습니다. 1. 타임라인에서 색상형 또는 질감형 필터를 적용할 미디어 소스를 선택하세요.

			4 🗉	<b>.</b>		<b>.</b>	0
€	Q 💠	00	:10 00::	20 00:	:30	00:40	00
a		Blue •	butterfly_bg.gom				
*. <sub>6</sub> 4	오버레이 클립						
Ľ.							

- 2. 소스 및 효과 영역에서 필터 탭을 클릭하세요.
- 3. 필터 목록에서 사용하고자 하는 필터 폴더를 클릭하세요.
- 4. 적용하고자 하는 필터를 선택하세요.
- 5. 상세 조정 영역에서 필터에 포함되어 있는 속성값을 수정하세요.
- 6. 필터를 적용할 영상의 범위를 선택하세요.
  - 현재 영상: 현재 영상에만 필터를 적용합니다.
  - 전체 영상: 전체 영상에 필터를 적용합니다.
- 7. 적용 버튼을 클릭하세요.



영상 필터를 적용하면 필터 목록 표시 영역의 우측 상단에 있는 효과 적용 해제(戶) 아이콘이 활성화됩니다. 효과 적용 해제 아이콘을 클릭하면 현재 적용된 필터 효과가 삭제됩니다.





### 2) 전환형 필터 적용하기

E S

영상과 영상 사이에 색상 또는 질감이 전환되는 효과를 적용할 수 있습니다.

전환형 필터는 2개 이상의 미디어 소스가 필요합니다.



그림 23. 전환형 필터 목록

1. 타임라인에서 영상 전환 필터를 적용할 미디어 소스를 선택하세요.





- 2. 소스 및 효과 영역에서 필터 탭을 클릭하세요.
- 3. 폴더 목록에서 전환형 폴더를 클릭하세요.
- 4. 미디어 소스에 적용할 필터를 선택하세요.
- 5. 상세 조정 영역에서 필터에 포함되어 있는 속성값을 수정하세요.
- 6. 전환형 필터가 적용되는 부분과 전환 시간을 설정하세요.



- 시작: 영상의 앞부분에 전환형 필터를 적용합니다.
- 끝: 영상의 뒷부분에 전환형 필터를 적용합니다.
- 7. 적용 버튼을 클릭하세요.



영상 필터를 적용하면 필터 목록 표시 영역의 우측 상단에 있는 효과 적용 해제(戶) 아이콘이 활성화됩니다. 효과 적용 해제 아이콘을 클릭하면 현재 적용된 필터 효과가 삭제됩니다.



# 6. 영상 전환 효과 적용하기

영상과 영상 사이의 화면 전환 효과를 적용할 수 있습니다.



영상 전환 효과를 설정하려면 2개 이상의 미디어 소스를 추가해야 합니다.



그림 24. 영상 전환 탭

영상 전환 효과를 적용하는 방법은 다음과 같습니다.

1. 타임라인에서 영상 전환 효과를 설정할 미디어 소스를 선택하세요.





- 2. 소스 및 효과 영역에서 영상 전환 탭을 클릭하세요.
- 3. 영상 전환 목록에서 적용하고자 하는 영상 전환 효과를 선택하세요.



4. 효과 지속 시간을 선택하세요.

- 한 02.00 + (설정 가능 시간 : 0.30초 ~ 2.80초)
  적용 취소
- 지속 시간(): 영상 전환 효과가 지속되는 시간을 설정합니다.
- 5. 적용 버튼을 클릭하세요. 영상 전환 효과가 선택한 미디어 소스에 적용됩니다.



영상 전환 효과가 적용된 미디어 소스에는 전환 효과(&) 아이콘이 표시되며, 마우스 커서를 올려놓으면 적용된 효과가 말풍선 형태로 표시됩니다.





# 7. 동영상/오디오 편집하기

타임라인 영역의 좌측 상단에 있는 소스 편집 아이콘을 클릭하여 동영상을 편집할 수 있습니다.



#### 그림 25. 소스 편집 아이콘

- ① 작업 되돌리기/다시 실행하기
- ② 소스 삭제
- ③ 동영상 자르기
- ④ 영역 선택하기
- ⑤ 선택 영역 제거/선택 영역만 유지/분할
- ⑥ 비디오 조정 (반전/회전/배속)
- ⑦ 화면 크롭

- ⑧ 페이드인/페이드 아웃
- ⑨ 오디오 음량 조절
- ⑩ 오디오 편집
- ⑪ 영상 전환
- ⑫ 전체 프레임 보기

#### ① 작업 되돌리기/다시 실행하기(♠/↗)

실행한 작업 항목을 되돌리거나 다시 실행할 수 있습니다.

- 작업 되돌리기(♠): 실행한 작업 항목을 되돌립니다. 작업 항목은 300회까지 되돌릴
   수 있습니다.
- 다시 실행하기(>>>): 작업 되돌리기로 돌아간 작업을 다시 실행합니다.

#### ② 소스 삭제하기(面)

타임라인 영역에 추가된 미디어 소스나 오디오, 텍스트/이미지, 오버레이 클립을 삭제할 수 있습니다. 타임라인 영역에서 삭제를 원하는 항목을 선택한 후, 삭제(面) 아이콘을 클릭하세요. 선택한 항목이 타임라인 영역에서 삭제됩니다.



### 1) 동영상 자르기(\*)

하나의 영상을 두 개로 분리할 수 있습니다.

1. 미디어 소스 트랙에 있는 영상에서 영상을 분리할 위치를 지정하세요.

<ul> <li>★ ⇒ 亩</li> </ul>			<b>ष</b> ।	<b>d</b> » 5	× 🗣	6
ବ ଦ 💠	›   <u> </u>	00:10	00:20	 00:30	00:40	00:50
🛱 미디어 소스 1280X720, GON	м	Blue butterf	ly_bg.gom			
* 💉 오버레이 클립						
기 오디오						
T 텍스트						
🖬 이미지						
	(1)					

2. 자르기(🐱) 아이콘을 클릭하세요. 지정한 위치를 기준으로 영상이 두 개로 분리됩니다.



## 2) 선택 영역 제거/선택 영역만 유지/분리하기(🕠)

영상에서 특정 부분을 제거/유지 혹은 분리할 수 있습니다.

1. 타임라인 툴바에서 영역 선택하기(.....)아이콘을 클릭하세요.

€	Q	÷		1	0	0:10		00:20	00:3	0	00:40	 00:50
Ħ			1	The second	Blu	e butterfl	ly_bg.gor	n				
+. "«		클립										
Ę												
				4								

2. 제거/유지 혹은 분리하고자 하는 부분을 마우스로 드래그하여 선택하세요.

						¥			<b>L</b> >		ţ	5
€	୍ବ	-		1	00:10		00:20	00:	30	00:40		00::50
n	미디어 소 1280X72(			В	lue butterf	y_hg.go	im .					
÷.,4		클립										
Ę												
-												



3. 선택 영역 제거/선택 영역만 유지/분할(1) 아이콘을 클릭하고, 제공되는 팝업에서 이후 동작을 선택하세요.

<ul> <li>★ ⇒ 亩 ⋈</li> </ul>	in (} ≉	ধ াত্র	د <u>ت</u> الع	5:	<b>1</b> 0
ବ ଦ 💠		00:20	00:30	00:40	00:50
🛱 미디어 소스 1280X720, GOM		ly_bg.gom			
🏷 오버레이 클립					
1 오디오					
T 텍스트					
🖬 이미지					

① 선택 영역 제거

② 선택 영역만 유지

③ 분할

#### ① 선택 영역 제거

선택한 영역을 제거합니다.

#### ② 선택 영역만 유지

선택한 영역만 유지하고 선택한 영상 부분을 제외한 나머지 영상 부분이 삭제됩니다.

#### ③ 분할

선택한 영상 부분과 나머지 영상 부분이 분리됩니다.

#### 3) 비디오 조정하기 (🐲)

비디오 조정을 사용하여 미디어 소스를 상하 또는 좌우로 반전하거나 시계 방향으로 회전할 수 있으며, 재생 속도를 조절할 수 있습니다.

비디오 조정을 사용하려면 타임라인 영역의 미디어 소스 트랙에서 편집하려는 미디어 소스를 선택한 후, 비디오 조정(参) 아이콘을 클릭하세요. 우측 상단 소스 및 효과 탭 영역에 비디오 조정 창이 표시됩니다.



그림 26. 비디오 조정

① 반전

③ 배속 설정

② 회전(시계 방향)

#### ① 반전

미디어 소스를 상하 또는 좌우로 반전합니다.

#### ② 회전(시계 방향)

미디어 소스의 회전 각도를 설정합니다. 시계 방향으로 회전하며, 직접 회전 각도를 설정할 수 있습니다.

#### ③ 배속 설정

영상의 재생 속도를 설정할 수 있습니다(설정 가능 범위 : 0.5x~4.0x)







### 4) 화면 크롭(乜)

영상에서 보여지고 싶은 부분만 크롭할 수 있습니다.

미디어 소스 트랙에서 크롭할 미디어 소스를 선택한 후, 화면 크롭(**过**) 아이콘을 클릭하세요. 우측 상단 소스 및 효과 탭 영역에 화면 크롭 창이 표시됩니다.



그림 27. 크롭 설정

#### ① 비율

크롭 설정 시 크롭할 영상의 비율을 설정할 수 있습니다. **사용자 정의**를 선택하면 크기 조정 부분이 활성화되어 크롭할 화면의 크기를 직접 설정할 수 있습니다.





## 5) 페이드 인/페이드 아웃 효과주기(비교/교비)

영상의 시작과 끝부분에 페이드 인(Fade in), 페이드 아웃(Fade out) 효과를 적용할 수 있습니다. 미디어 소스 트랙에서 효과를 적용할 미디어 소스를 선택한 후, 페이드 인(비교) 또는 페이드 아웃(교비) 아이콘을 클릭하세요. 페이드 인 또는 페이드 아웃 효과가 적용되고 해당 아이콘이 빨간색으로 변경됩니다.



페이드 인/페이드 아웃 효과가 적용된 미디어 소스는 각 소스의 좌측 상단과 우측 하단에 삼각형 형태로 표시됩니다.



- 좌측 상단 표시: 페이드 인 효과가 적용된 경우
- · 우측 하단 표시: 페이드 아웃 효과가 적용된 경우

### 6) 오디오 음량 조절하기(다))

동영상 소스에 포함된 오디오나 오디오 트랙에 추가한 오디오의 음량을 조절할 수 있습니다. 타임라인 영역에서 음량을 조절할 소스를 선택한 후, 음량 조절(**1**)) 아이콘을 클릭하세요. 화면에 나타난 음량 조절 바를 조정하여 해당 소스의 음량을 조절할 수 있습니다.

<ul> <li>▲ → 亩 ⋈</li> </ul>	6; ží (lí lí) <b>4) 4; 4, 5</b>
@ Q ¢	00:10 00:20 🕡 — 🛶 + 100
🛱 미디어 소스 1280X720, GOM	Blue butterfly_bg.gom
⁺,✔ 오버레이 클립	
기 오디오	You_Make_Me_Feel_Good.mp3
T 텍스트	
🖬 이미지	





## 7) 오디오 편집하기(🔩)

곰믹스 프로에 포함되어 있는 오디오 편집기를 사용하여 오디오의 일부분만 추출하거나 페이드 인, 페이드 아웃과 같은 효과를 적용할 수 있습니다.

오디오 소스를 편집하려면 타임라인 영역의 오디오 트랙에서 편집하려는 오디오 소스를 선택한 후, 오디오 편집(\$<br/>
(\$) 아이콘 > 편집...을 클릭하세요. 화면에 오디오 편집기창이 나타납니다.



그림 28. 오디오 편집기

① 오디오 열기	⑥ 확대/축소 영역
② 다른 이름으로 저장	⑦ 오디오 타임라인 영역
③ 보기 설정	⑧ 미리듣기 영역
④ 작업 되돌리기/다시 실행하기	⑨ 시작구간 선택
⑤ 오디오 편집 영역	⑩ 종료구간 선택
	① 길이

#### ① 오디오 열기() 🔄

새로운 오디오 파일을 불러옵니다.

#### ② 다른 이름으로 저장(下)

편집한 오디오 파일을 다른 이름으로 저장합니다.



#### ③ 보기 설정

오디오 타임라인 영역에 표시할 음향 채널을 선택합니다.

GOW W	IX Pro	오디오 편	집기 You_N	1ake_Me_Fe	el_Good.m	ip3							
현재 파			oungkyu₩M	usic₩You_M	ake_Me_F	eel_Good					<u>ب</u>	기 설정	Al 🔺
		ı riz	[2]										Ali
		· ч.»				•							Left Ch
A MANAGE	Minthly, In	""ILLA	d <sup>an</sup> tang tang tang tang tang tang tang tang	unite a substation of the substation of	1179 AT 119 AT 1	A MARINE	and and see	No. Contra	, Marina da Barra	udhd wedd	W yest and	***Nor**	Right Ch
N <sub>abi</sub> M	والاليهما	an Million a	William and the second	adamia dessibilit	وليدا أتعاطنه	a <mark>nallill</mark>	ակվետ	101 sala	l <sub>elsa</sub> li li la	nder part	Maplesh,	and the part	7
L <sup>and</sup> Make		"International Providence	Ni Andrea ann	and and and a	at al	a Mala	, Malland	No. The	, <sup>New</sup> alyon M	n ha linne	ll <sup>all</sup> had	114 A.	M R
N <sub>all</sub> N	an dia	n Mile	ulil deside da la	الاولىد وينابه	ԱԱրտվելի	a <mark>un (</mark> 11)		10 July 1	A. Malla	a blo med	1 milato	all a	N.
0:00,00													1:10,37
전체보													
H			fan de la comercia de Sector de la comercia de		n de la construction de la constru La construction de la construction d		nangang titu Langang titu		, and a part of the second s	alan dan Kabula Kabu			
			يعداب للمتحدث الهينة		a a sign of the second s				A CONTRACTOR OF				
0:00,00													1:10,37
							14 59	× =		71.01		_	•
	[▶]		0	0:00:00.	00	시작구간 -	신맥 +	광묘구신 	요먹	- 2이 + -		+	적용

- All: 좌측 채널과 우측 채널을 모두 표시합니다.
- Left Ch: 좌측 채널만 표시합니다.
- Right Ch: 우측 채널만 표시합니다.

#### 

실행한 작업 항목을 되돌리거나 다시 실행할 수 있습니다.

- 작업 되돌리기(): 실행한 작업 항목을 되돌립니다. 작업 항목은 300회까지 되돌릴 수 있습니다.
- 다시 실행하기()): 작업 되돌리기로 돌아간 작업을 다시 실행합니다.
- ⑤ 오디오 편집 영역

오디오의 일부분만 추출하거나 특수 효과를 적용할 수 있습니다.

- 선택 영역 제거(x): 오디오 타임라인 영역에서 선택한 부분의 오디오 파형을 삭제합니다.
- 선택 영역만 유지( ): 오디오 타임라인 영역에서 선택한 부분의 오디오 파형만 남기고 모두 삭제합니다.
- 선택 영역 해제([]): 오디오 타임라인 영역에서 선택한 부분을 해제합니다.
- 페이드 인(III/IIII): 오디오 타임라인 영역에서 선택한 부분에 페이드 인/페이드 아웃 효과를 적용합니다.
- 볼륨 조절(<): 오디오 타임라인 영역에서 선택한 부분의 음량을 조절합니다.





#### ⑥ 확대/축소 영역

오디오 타임 라인을 확대하거나 축소할 수 있습니다.

- 확대(④): 타임라인을 확대합니다. 눈금당 소요 시간이 감소합니다.
- 축소(<): 타임라인을 축소합니다. 눈금당 소요 시간이 증가합니다.
- 전체 보기(��): 타임라인에 전체 오디오 파형이 표시되도록 설정합니다.

#### ⑦ 오디오 타임라인 영역

보기 설정에서 지정한 채널의 오디오 파형이 표시됩니다. 파형 영역을 마우스로 드래그하여 특정 부분을 선택할 수 있습니다.

#### ⑧ 미리듣기 영역

오디오 타임라인 영역에 표시된 오디오를 재생합니다.

- 전체 재생()): 오디오 타임라인 영역에 있는 전체 오디오 파형을 재생합니다.
- 선택 영역 재생([▶]): 오디오 타임라인 영역에서 선택한 부분만 재생합니다.
- 일시 정지(]): 재생 중인 오디오를 일시 정지합니다.
- 정지(): 재생 중인 오디오를 정지합니다.

#### ⑨ 시작구간 선택

오디오 파형에서 선택한 부분의 시작 지점을 지정합니다.

#### ⑩ 종료구간 선택

오디오 파형에서 선택한 부분의 종료 지점을 지정합니다.

#### ① 길이

오디오 파형에서 선택한 부분의 길이를 지정합니다.



### 8) 영상 전환하기( 🖏 )

미디어 소스에 영상 전환 효과를 추가할 수 있습니다. 타임라인의 미디어 소스 트랙에서 영상 또는 이미지를 선택한 후, 영상 전환( ) 아이콘을 클릭하면 소스 및 효과 영역에 영상 전환 탭이 표시됩니다.

영상 전환 효과를 설정하는 방법은 "나만의 동영상 만들기" 장의 "



영상 전환 효과 적용하기" 절을 참조하세요.





### 9) 전체 프레임 보기( 🗔 )

현재 영상을 프레임 단위로 나누어 확인할 수 있습니다. 미디어 소스 트랙에 있는 영상을 선택한 후, 전체 프레임 보기(100) 아이콘을 클릭하세요. 미리보기 화면 하단에 프레임 단위별 화면 목록이 나타납니다. 각 화면을 클릭하면 해당 화면으로 이동할 수 있습니다.



그림 29. 전체 프레임 보기

#### 나만의 동영상 만들기 61

**막⊃** 풀더 변경 🗋 풀더 열기 🍱 출력 설정 **인코딩 시작** 

1. 인코딩 영역에 있는 **출력 설정** 버튼을 클릭하세요. **출력 설정**창이 나타납니다.



# 8. 인코딩하기

작업이 완료된 프로젝트를 완성된 동영상으로 만들기 위해서는 정해진 동영상 파일 형식으로 인코딩해야 합니다. 인코딩 영역의 **인코딩 시작** 버튼을 클릭하면 나타나는 **인코딩**창에서 현재 프로젝트를 인코딩할 수 있습니다.



인코딩하는 방법은 다음과 같습니다.





2. 출력 설정창에서 출력 형식과 인코딩과 관련된 상세 항목들을 설정하세요.



a a a

출력 환경 설정에 대한 자세한 설명은 **"사용 환경 설정하기"**의 **"출력 환경 설정하기"**에서 확인할 수 있습니다.

3. 인코딩 영역에 있는 인코딩 시작 버튼을 클릭하세요. 인코딩창이 나타납니다.



- 4. 저장 경로 설정에서 인코딩 완료 파일이 저장되는 경로를 확인하세요.
  - 저장 경로를 변경하려면 저장 경로 우측에 있는 폴더()) 아이콘을 클릭한 후, 완료 파일을 저장할 폴더를 선택하세요.
- 5. 파일 이름 설정에 완료 파일의 이름을 입력하세요.
- 6. 인코딩이 끝난 후, 프로그램이나 컴퓨터의 종료 여부를 설정하세요. 체크하지 않을 경우, 동작하지 않습니다.



- 인코딩 완료 후, 프로그램 종료: 인코딩 완료 후, 곰믹스 프로를 종료합니다.
- 인코딩 완료 후, 시스템 종료: 인코딩 완료 후, 시스템을 종료합니다.
- 7. 인코딩창에 있는 인코딩 시작 버튼을 클릭하세요.

• 일시 정지 버튼이나 취소 버튼을 눌러 인코딩을 일시 정지하거나 취소할 수 있습니다.





**A**A

- 8. 인코딩이 끝나면 생성된 동영상 파일을 확인하세요.
  - 폴더 열기: 완료 파일이 저장된 폴더를 엽니다.
  - 재생 하기: 완료 파일을 PC에 설치되어 있는 동영상 플레이어로 재생합니다.

인코딩	×
인코딩 작업이 <del>완료</del>	되었습니다.
<u>폴더 열기</u> 재생	<u>  하기</u>
인코딩한 동영상 SNS 입	업로드하기
<b>인코딩 완료</b> 100%	인코딩 속도 : 0.0x
경과 시간 00:00:02	남은 시간 00:00:00
저장 경로 설정 C:#Users#GRE581#Docum	nents#GOMMixPro#
파일 이름 설정 2018-10-22_Untitled	
<b>파일 크기</b> 1/1 MB	
비디오 Advanced Video Coding (H	1.264), CBR, 1280x720, 25
오디오 AAC, VBR, Quality 30, 2Ch	, 44.0KHz, 128Kbps
	-
업로드	닫기

업로드 버튼을 클릭하면 동영상을 SNS 서비스(YouTube)나 클라우드 서비스(Google Drive)로 업로드할 수 있습니다.



## 9. 나만의 동영상 만들기 예제

축하 동영상을 만들고 소셜 네트워크 서비스(SNS)에 공유하는 방법을 설명합니다. 이 예제에서는 두 장의 사진을 이용하여 축하 영상을 만들고 SNS 서비스인 YouTube로 업로드하는 과정을 설명합니다.



예제에서는 동영상을 만드는 방법을 간략하게 설명합니다. 보다 다양한 기능에 대한 자세한 사용 방법은 "나만의 동영상 만들기" 장을 참조하세요.

- 1. 곰믹스 프로를 실행하세요.
- 2. 미디어 소스 탭 > 현재 프로젝트 > 파일 추가를 클릭하세요.



3. 동영상으로 만들 사진과 음악을 선택한 후 **열기** 버튼을 클릭하세요. 사진과 음악이 타임라인 영역에 추가됩니다.

열기								×
÷	÷ •	↑ 🔄 > 내 PC > 바탕 화면 > Sample		v Ö	Sample 검색	4		p
구성	*	새 폴더				•		?
	МРЗ	Background_Sound Cranberries	장르: Rock	길이: 크기:	: 00:05:06 : 4.67MB			
	C.C.	Travel_Seoul		크기:	: 568KB			
		Travel_Vietnam		크기:	: 544KB			
		파일 이름(N): Background_Sound		~	Media File 열기( <u>O</u> )	<b> </b>	취소	× 


4. 타임라인의 미디어 소스 트랙에 있는 첫 번째 사진을 선택하세요.

★ → 亩 %				5; <b>",</b> , [a	
୍ ପ୍ 💠	00:02	00:04	00:06	00:08	00
🖾 미디어 소스 2064X1080, JPG	Travel_	Seoul			
🎲 오버레이 클립					
♬ 오디오					
T 텍스트					
🖬 이미지					

5. 페이드 인(1122) 아이콘을 클릭하세요. 영상의 시작 부분에 페이드인 효과가 적용됩니다.

			Ħ				ţ	10
Ð	Q 💠	0	0:02	00:04	00	:06	00:08	00:
ü		Tra	ivel_Seoul	منادات				
*. <sub>5</sub> 4	오버레이 클립							
Ľ,								

6. 미디어 소스 트랙에서 두 번째 사진을 선택한 후, 페이드 아웃(도미) 아이콘을 클릭하세요. 영상의 끝 부분에 페이드 아웃 효과가 적용됩니다.

			≊t⊄,				Ļ	
Ð	Q 💠		00:02	00:04	00:	:06	00:08	00
n	미디어 소스 2064X1080, JPG	Т		والملمع	Travel_Vietn			
+.,,«	오버레이 클립							
Ę								
		4						



7. 타임라인에서 템플릿을 추가할 지점을 더블 클릭하세요.

**템플릿** 탭을 클릭한 후, **캡션 - 별+별** 템플릿을 클릭하고 **적용** 버튼을 클릭하세요. 타임라인 영역에 텍스트와 이미지 요소가 추가됩니다.

		***************	L.		
미디어 소스	텍스트/이미지	템플릿	오버레이 클립		영상 전환
템플릿 목록					
전체 목록 보기		-			
🗅 애니메이션					. · · · · ·
🗅 프레임		추억 앨범 - 시작	추억 앨범 - 끝	캡션 - 하트+별	캡션 - 별+별
🗅 시즌팩		<del>0</del>			·
			캡션 - 민트 꽃	캡션 - 노란 꽃	캡션 - 하트 별
		캐셔 _ 브르 날개	<mark>년 비원의</mark> 캐셔 <u>-</u> 피그 하트	·	캐셔 <u>,</u> 피그리보
				적용	취소

8. 타임라인에서 두 번째 사진을 클릭하세요.

**영상 전환** 탭을 클릭한 후, **모자이크**를 선택하고 **적용** 버튼을 클릭하세요. 두 사진이 전환될 때 모자이크 효과가 적용됩니다.

미디어 소스	텍스트/이미지	템플릿	오버레이 클립	필터	영상 전환
영상 전환 목록					
A					
요과 없음	사라시기	오른쪽 말어내기	왼쪽 밀어내기	아래도 밀어내기	위도 밀어내기
Α	Α	Α	Α	<b>A</b>	4
왼쪽으로 덮기	오른쪽으로 덮기	위로 덮기	아래로 덮기	모자이크	회전하며 멀어지기
가로 회전	세로 회전	<b>고</b> 히전	<b>म</b> स्वय	<b>A</b> 문 당기	세로 나누기
<b>Ö</b> – 01.00	+ (설정 가능 시간	: 0.30초 ~ 2.80초)		적용	취소

9. 타임라인 영역에 있는 텍스트 요소를 더블 클릭하세요.

+	→ 亩 ¾	Ċ.	\$2 ¥	([14 14])	S) (		P
Ð	Q 💠		00:02	00:04	00:06	00:08	00:
₩.			Tr 양 오	Tr			
*.st	오버레이 클립						
J.		<ul> <li>Backgr</li> </ul>		np3			
Т		Т4					
		13					



10. 영상에 삽입할 축하 문장을 입력하세요.



11. 지속 시간을 미디어 소스가 유지되는 시간과 동일하게 설정한 후, 적용 버튼을 클릭하세요.

④ - 00:00:03:00 + ⑤ - 00:00:00.00 + ⑥ - 00:00:03:00 + 적용 취소

12. 미리보기 영역에서 제작한 영상을 확인하세요.



13. 인코딩 영역에 있는 인코딩 시작 버튼을 클릭하세요.

저장 폴더	D:₩02_PROJECT₩곰앤켬퍼니₩03_작업₩	┖∽ 폴더 변경	🗋 폴더 열기	🔀 출력 설정	인코딩 시작



14. 저장할 파일 이름을 입력한 후, 인코딩 시작 버튼을 클릭하세요.



15. 인코딩 작업이 완료되면, 업로드 버튼을 클릭하세요.





16. 업로드하려는 SNS 또는 클라우드 서비스를 선택한 후, 로그인 또는 인증 버튼을 클릭하세요.



각 서비스로 동영상을 업로드하려면 해당하는 서비스에 가입되어 있어야 합니다.

- 각 서비스에 가입하고 로그인(인증)하는 방법은 해당 서비스의 회원 가입/로그인 절차를 참고하세요.
- 각 서비스 계정의 로그인 절차는 프로그램 실행 후, 최초 1회만 실행합니다.
- 로그인(인증) 후 표시되는 내용은 각 서비스에 따라 달라집니다.





17. 업로드 버튼을 클릭하세요. 해당 서비스로 파일이 업로드됩니다.

YouTube 업로드	≘ (2018-10-22_Ur	ntitled_0	2.mp4)		×
온라인 업로드 /	사이트 선택				
•	YouTube	0	Goog	le Driv	e
YouTube 업로드	. 준비중				
제목	2018-10-22_Unt	itled_02			
설명					
태그					
카테고리	인물/블로그				
공개 설정					
🗌 업로드 왼	·료 후 프로그램 종·	<b>a</b>			
	업로드		닫기		

18. 업로드가 완료되면 확인 버튼을 클릭하세요.







# 사용 환경 설정하기

곰믹스 프로의 기본 사용 환경, 출력 환경을 설정하는 방법을 설명합니다.

## 1. 기본 환경 설정하기

탑바 영역에 있는 환경 설정(☎) 아이콘을 클릭하면 곰믹스 프로의 기본 환경을 설정할 수 있는 창이 나타납니다.



그림 31. 환경 설정창

① 환경 설정 메뉴탭

② 설정 영역

#### ① 환경 설정 메뉴탭

설정하고자 하는 환경 메뉴를 선택할 수 있습니다.

- 일반: 업데이트, 코덱, 언어 등을 설정할 수 있습니다.
- 편집: 영상을 편집할 때 클립의 지속 시간과 프로젝트의 자동 저장 시간을 설정할 수 있습니다.
- 필터: 인코딩 작업 시 사용할 필터를 설정할 수 있습니다.

사용 환경 설정하기 71



#### ② 설정 영역

선택한 출력 환경 메뉴탭에 포함된 설정 내용이 표시됩니다.

#### 1) 일반 탭

업데이트, 코덱, 언어 등을 설정할 수 있습니다.



그림 32. 환경 설정창 - 일반 탭

① 일반 설정

③ 언어 설정

- ② 코덱 설정
- ① 일반 설정
  - 인코딩 실패 시 파일 삭제하기: 인코딩에 실패하면 해당 파일을 자동으로 삭제합니다.
  - 결과물의 파일명 길이를 64자로 제한: 인코딩할 때 파일명의 길이를 64자로 제한합니다.
  - **마이너 버전 업데이트 시 업데이트 알림**: 프로그램의 마이너 버전이 업데이트되면 알려줍니다.

#### ② 코덱 설정

H.264로 인코딩할 때 사용할 코덱을 설정할 수 있습니다. 사용자 PC 환경에 따라 사용 가능한 코덱이 다를 수 있습니다.



#### ③ 언어 설정

프로그램에서 사용할 기본 언어를 설정합니다.

#### 2) 편집 탭

영상을 편집할 때 클립의 지속 시간과 프로젝트의 자동 저장 시간을 설정할 수 있습니다.



#### 그림 33. 환경 설정창 - 편집 탭

① 단축키

③ 프로젝트 자동저장 설정

② 클립 지속 시간 설정

#### 단축키

프로그램에서 사용하는 단축키를 확인할 수 있습니다. **도움말** 버튼을 클릭하면 선택하면 홈페이지의 단축키 설명 페이지로 연결됩니다.

#### ② 클립 지속 시간 설정

타임라인 영역의 각 트랙에 있는 오버레이 클립, 이미지, 텍스트의 지속 시간을 설정할 수 있습니다. 설정한 지속 시간은 타임라인 영역에 오버레이 클립, 이미지, 텍스트를 추가할 때 기본값으로 사용됩니다.

#### ③ 프로젝트 자동저장 설정

작업 중인 프로젝트의 자동 저장 간격을 설정할 수 있습니다(설정 범위: 2 ~ 120분).



3) 필터 탭

인코딩 작업 시 사용할 필터를 설정할 수 있습니다.



그림 34. 환경 설정창 - 필터 탭

① 호환성 설정

② 내부 소스 필터 사용 선택

#### ① 호환성 설정

인코딩 작업 시 사용할 필터를 설정할 수 있습니다. 각 필터의 **사용 조건** 부분을 클릭한 후, **우선 사용**으로 설정하면 해당 필터를 우선으로 사용하여 인코딩을 진행합니다.

• 초기화: 설정한 내용을 취소하고 초기 설정으로 돌아갑니다.



• 필터추가: 새로운 필터를 추가합니다. 클릭하면 필터 선택창이 나타납니다.

필터 선택		×
AC3 Parser Filter ACM Wrapper AEC AVI Decompressor AVI Draw AVI Mux AVI Splitter AVI/MAV File Source BDA MPEG2 Transport Information Fi Chorus Closed Captions Analysis Filter Color Control Color Control Color Converter DMO	Color Space Converter Compressor CoreAAC Audio Decoder DENNY'S DTS/AC3Filter Distortion DV Muxer DV Splitter DV Video Decoder DV ONavigator Echo Enhanced Video Renderer File Source (Async.) File Source (URL)	File s' File v Flang Fram Gargi 130L: Infari Inter Line : Line : Micro Micro Micro
		파일에서 찾기
	취소	

• 삭제: 선택한 필터를 삭제합니다.

기본으로 제공하는 필터 목록은 삭제할 수 없으며, 필터 추가를 통해 추가한 필터만 목록에서 삭제할 수 있습니다.

#### ② 내부 소스 필터 사용 선택

내부 소스 필터를 사용하여 편집할 파일 형식을 설정할 수 있습니다.





## 2. 출력 환경 설정하기

인코딩 영역에 있는 **출력 설정** 버튼을 클릭하면 인코딩할 때 사용할 코덱과 출력 환경을 설정할 수 있는 창이 나타납니다.

출력 설정		×
출력 형식		1
[MP4]-일빈	반 PC, PSP, iPod, 디카 및 핸드폰용	Ţ
간편 설정	코덱 영상	소리 🕗
비디오 코덱 설'	정	3
압축 방식		Ŭ
	/ H.264 고화질 동영상에 적합, 인코딩 속도 .	
비트레이트	<b>- •</b> 409	6 🗘 kbps
오디오 코덱 설	정	
압축 방식		
오디오 포맷		
영상		
크기		
소리		
샘플레이트	변경 안함 ▼ ○ 모노 ●	스테레오
•••••	확인 취소 초기화	

그림 35. 출력 설정창

① 출력 형식

③ 설정 영역

- ② 출력 환경 메뉴탭
- ① 출력 형식

인코딩 후, 생성할 동영상 파일의 형식을 선택할 수 있습니다.

② 출력 환경 메뉴탭

설정하고자 하는 출력 환경 메뉴를 선택할 수 있습니다.

- 간편 설정: 인코딩 시 자주 사용하는 설정을 확인하고 변경할 수 있습니다.
- 코덱: 비디오 코덱과 오디오 코덱에 대한 고급 항목을 설정할 수 있습니다.
- 영상: 영상의 크기, 비율, 리사이즈 필터, 프레임을 설정할 수 있습니다.

• 소리: 영상에 포함된 소리의 품질, 크기 등을 설정할 수 있습니다.

#### ③ 설정 영역

선택한 출력 환경 메뉴탭에 포함된 설정 내용이 표시됩니다.





### 1) 출력 형식

인코딩 후, 생성할 동영상 파일의 형식을 선택할 수 있습니다.



그림 36. 출력 형식 선택

- MP4: MP4 형식의 파일을 생성합니다. 일반 PC, PSP, iPod, 디지털 카메라, 핸드폰 등에서 재생하기 위한 파일 형식입니다.
- **OGM**: OGM 형식의 파일을 생성합니다. 일반 PC, PDA 에서 재생하기 위한 파일 형식입니다.
- FLV: FLV 형식의 파일을 생성합니다. 플래시 비디오(UCC용)를 위한 파일 형식입니다.

### 2) 간편 설정 탭

인코딩 시 자주 사용하는 설정을 확인하고 변경할 수 있습니다. **간편 설정** 탭에는 **코덱** 탭, 영상 탭, 소리 탭에서 자주 사용하는 설정 항목이 표시됩니다.

간편 설정	코덱	영상	소리
비디오 코덱 설정	3		1
압축 방식			
MPEG-4 AVC	/ H.264 고화질 동영	령상에 적합, 인코딩	속도 느림 ▼
비트레이트	-•		4096 🤤 kbps
오디오 코덱 설정	3		2
압축 방식	MPEG-4 Audio		<b>~</b>
오디오 포맷	AAC, VBR, 128kb	ps, Quality 30	-
영상			•
크기	1280 x 720 (HD,		🗘 🗙 720
소리			4
샘플레이트	변경 안함	▼ 0 모노	. 🔘 스테레오
	확인 취	소 초기회	ł
그림 3	7. 출력 설정	성창 - 간편	설정 탭
그 데 서 과			ol u

1	비디오 코덱	설정	3	영상
2	오디오 코덱	설정	4	소리





① 비디오 코덱 설정

인코딩 시 출력할 비디오 압축 방식과 비트레이트를 설정할 수 있습니다.

- 압축 방식: 비디오 코덱의 압축 방식을 설정합니다.
- MPEG-4 Video: 인코딩 속도가 빠릅니다. 일반 동영상을 제작할 때 적합합니다.
- MPEG-4 AVC / H.264: 인코딩 속도가 느리지만 화질이 좋습니다. 고화질 동영상을 만들 때 적합합니다.
- 비트레이트: 영상의 화질을 설정합니다. 비트레이트가 높을수록 화질이 좋지만, 파일 용량이 증가합니다(설정 범위: 10 ~ 30720 kbps).
- ② 오디오 코덱 설정

인코딩 시 출력할 오디오 압축 방식과 오디오 포맷을 설정할 수 있습니다.

- 압축 방식: 오디오 압축 방식을 설정합니다.
- 오디오 포맷: 오디오 포맷을 설정합니다. Kbps 가 높을수록 음질이 좋습니다.
- ③ 영상

인코딩 시 출력할 영상의 크기를 설정할 수 있습니다. **사용자 정의**를 선택하면 크기 조정 부분이 활성화되어 영상의 크기를 직접 설정할 수 있습니다(설정 범위: 240~1920).

영상				
크기	사용자 정의	1280	‡ × 720	÷

④ 소리

인코딩하는 영상의 음질과 오디오 타입을 설정할 수 있습니다.

- **샘플레이트**: 영상의 음질을 설정합니다. 샘플레이트가 높을수록 원음과 가까운 음질을 갖지만 파일 용량이 증가합니다.
- 모노/스테레오: 오디오 타입을 설정합니다.



### 3) 코덱 탭

비디오 코덱과 오디오 코덱에 대한 고급 항목을 설정할 수 있습니다.

간편 설정	코덱	영상	소리
비디오 코덱 설정	3		1
압축 방식			
MPEG-4 AVC	/ H.264 고화질 동영	영상에 적합, 인코	딩 속도 느림 ▼
[CBR] 비트레이	이트를 기준으로 인크	코딩 한 번 수행	
H.264 Profile	Main Profile	Level A	
비트레이트	•		4096 🤤 kbps
키프레임 간격	•		10 🌲 sec
비디오 품질		•	
오디오 코덱 설정	9		2
압축 방식	MPEG-4 Audio		
오디오 포맷	AAC, VBR, 128kb	ps, Quality 30	
	확인 취	소 초:	기화

그림 38. 출력 설정창 - 코덱 탭

① 비디오 코덱 설정

② 오디오 코덱 설정

① 비디오 코덱 설정

인코딩 시 출력할 비디오 압축 방식과 비트레이트를 설정할 수 있습니다. 간편 설정에서 제공하는 비디오 코덱 설정보다 더욱 자세하게 설정할 수 있습니다.

- 압축 방식: 비디오 코덱 압축 방식을 설정할 수 있습니다.
  - MPEG-4 Video: 인코딩 속도가 빠릅니다. 일반 동영상을 제작할 때 적합합니다.
  - MPEG-4 AVC / H.264: 인코딩 속도가 느리지만 화질이 좋습니다. 고화질 동영상을 만들 때 적합합니다.
  - [CBR] 비트레이트를 기준으로 인코딩 한 번 수행: 설정한 비트레이트를 기준으로 하여 영상을 압축합니다.
  - [VBR] 비디오 품질을 기준으로 인코딩 한 번 수행: 설정한 비디오 품질을 기준으로 하여 영상을 압축합니다. CBR 방식보다 파일 용량을 효율적으로 사용할 수 있으나, 영상 변화에 따라 대역폭의 변화가 커져 네트워크에 순간적으로 과부화를 줄 수 있습니다.





- H.264 Profile: 인코딩 시 출력할 비디오의 용도에 따라 설정을 변경할 수 있습니다.
  - Baseline Profile: 저사양 또는 저해상도 기기용 영상을 만들 때 설정합니다. 다른 Profile 설정에 비하여 화질이 낮습니다.
  - Main Profile: 동영상의 압축률을 높여 저장용 영상을 만들 때 설정합니다.
  - High Profile: 고화질 동영상, 블루레이 영상을 만들 때 설정합니다. 저사양 기기에서 사용할 경우, CPU 에 무리를 줄 수 있습니다.
- Level: H.264 Profile 의 성능 수준을 나타냅니다. 고화질의 영상을 인코딩할수록 높은 수준의 Level 값이 필요합니다.
- 비트레이트: 영상의 화질을 설정합니다. 비트레이트가 높을수록 화질이 좋지만, 파일 용량이 증가합니다(설정 범위: 10 ~ 30720 kbps). 압축 방식이 [CBR] 비트레이트를 기준으로 인코딩 한 번 수행일 경우에만 설정할 수 있습니다.
- **키프레임 간격**: 키프레임 간격을 설정합니다. 키프레임 간격이 좁을수록 화질이 좋지만, 파일 용량이 증가합니다(설정 범위: 1 ~ 20초).
- 비디오 품질: 비디오 품질을 설정합니다. 수치가 커질수록 화질이 좋지만, 용량은
   증가합니다(설정 범위: 1 ~ 100). [VBR] 비디오 품질을 기준으로 인코딩 한 번 수행일
   경우에만 설정할 수 있습니다.
- ② 오디오 코덱 설정

인코딩 시 출력할 오디오 압축 방식과 오디오 포맷을 설정할 수 있습니다.

- 압축 방식: 오디오 압축 방식을 설정합니다.
- 오디오 포맷: 오디오 포맷을 설정합니다. Kbps 가 높을수록 음질이 좋습니다.



### 4) 영상 탭

영상의 크기, 비율, 리사이즈 필터, 프레임을 설정할 수 있습니다.

간편 설정	코덱	영상	소리
ויב			1
1280 x 720 (H	D, 720p) 🔻		
비율			0
원본 영상 비율	·유지하기 ▼	□ 영상을 출력 크기 늘이기	기에 맞게
리사이즈 필터			3
Bicubic(인코딩	속도 중간, 선명힘	t 중간)	
프레임			4
변경 안함			
	확인 취	취소 초기:	화

그림 39. 출력 설정 - 영상 탭

① 크기	③ 리사이즈 필터
② 비율	④ 프레임

#### ヨ

인코딩 시 출력할 영상의 크기를 설정할 수 있습니다.

#### ② 비율

삽입한 원본 미디어의 비율이 각기 다를 때 출력할 영상의 비율을 설정할 수 있습니다.

ы	윧			
	원본 영상 비율 유지하기 🏼	•	☐ 영상을 출력 크기에 맞게	
	원본 영상 비율 유지하기		물이기	
	4:3 으로 확장하기			
	16:9 로 확장하기		함 중간)	
	1.85:1 로 확장하기			
	2.35:1 로 확장하기			

• 원본 영상 비율 유지하기: 삽입한 모든 원본 미디어의 비율 그대로 출력합니다.

• 4:3 으로 확장하기: 삽입한 모든 원본 미디어의 비율을 4:3 비율로 출력합니다.





- 16:9 로 확장하기: 삽입한 모든 원본 미디어의 비율을 16:9 비율로 출력합니다.
- 1.85:1 로 확장하기: 삽입한 모든 원본 미디어의 비율을 1.85:1 비율로 출력합니다.
- 2.35:1 로 확장하기: 삽입한 모든 원본 미디어의 비율을 2.35:1 비율로 출력합니다.

#### ③ 리사이즈 필터

동영상 크기를 조절할 때 사용할 알고리즘을 설정할 수 있습니다.

- Bilinear: 인코딩 속도는 빠르지만 영상이 흐리게 나타납니다.
- Bicubic: 인코딩 속도와 영상의 선명함 정도가 보통 수준으로 나타납니다.
- Lanczos: 인코딩 속도는 느리지만 영상이 선명하게 나타납니다.
- ImageResample: 인코딩 속도는 느리지만 영상이 매우 선명하게 나타납니다.
- ④ 프레임

영상의 프레임(fps, 1초당 프레임 수) 수치를 설정할 수 있습니다. 프레임이 높을수록 영상이 부드러워집니다.

• 가능하면 원본 프레임을 유지: 원본 영상의 fps 값을 유지합니다.



### 5) 소리 탭

영상에 포함된 소리의 품질, 크기 등을 설정할 수 있습니다.



그림 40. 소리 탭

① 기본

음질, 오디오 타입, 음량 등을 설정할 수 있습니다.

- **샘플레이트**: 영상의 음질을 설정합니다. 샘플레이트가 높을수록 원음과 가까운 음질을 갖지만 파일 용량이 증가합니다.
- 모노/스테레오: 오디오 타입을 설정합니다.
- 노멀라이저: 영상 내 소리를 일정한 크기로 평준화합니다(설정 범위: 0 ~ 100).
- 자동 소리 증폭: 영상 내 소리를 증폭합니다.



## 3. **단축키 목록**

곰믹스 프로에서 사용하는 단축키 목록입니다.

#### 표 1. 단축키 목록

기능	단축키	설명
재생/일시 정지	Space	미리보기 화면을 재생하거나 일시 정지합니다.
재생 중지	Ctrl + Space	미리보기 화면의 재생을 중지합니다.
0.1초 뒤로 이동	$\rightarrow$	현재 영상의 0.1초 뒤로 이동합니다.
0.1초 앞으로 이동	$\leftarrow$	현재 영상의 0.1초 앞으로 이동합니다.
1초 뒤로 이동	$Ctrl + \rightarrow$	현재 영상의 1초 뒤로 이동합니다.
1초 앞으로 이동	$Ctrl + \leftarrow$	현재 영상의 1초 앞으로 이동합니다.
작업 실행 취소	Ctrl + Z	실행한 작업을 취소합니다.
다시 실행	Ctrl + Y	취소한 작업을 다시 실행합니다.
삭제	Delete	선택한 항목을 삭제합니다.
자르기/분할	Ctrl + X	영상을 자르거나 분할합니다.
선택 영역만 유지	Ctrl + T	영상을 선택한 부분만 제외하고 삭제합니다.
새 프로젝트	Ctrl + N	새로운 프로젝트를 생성합니다.
불러오기	Ctrl + O	기존에 저장한 프로젝트를 불러옵니다.
저장	Ctrl + S	현재 작업 중인 프로젝트를 저장합니다.
다른 이름으로 저장	Ctrl + Shift + S	현재 작업 중인 프로젝트를 다른 이름으로 저장합니다.
내보내기	Ctrl + E	현재 작업 중인 프로젝트를 프로젝트에 포함된 미디어 소스 파일과 함께 저장합니다.
타임라인 확대	Ctrl + 1, Ctrl + 휠 스크롤(위)	타임라인을 확대합니다. 눈금당 소요 시간이 감소합니다.
타임라인 축소	Ctrl + 2, Ctrl + 휠 스크롤(아래)	타임라인을 축소합니다. 눈금당 소요 시간이 증가합니다.
전체보기	Ctrl + 3	타임라인에 있는 모든 미디어 소스가 표시되도록 자동으로 조정합니다.
끝내기	Alt + F4	프로그램을 종료합니다.
프로그램 정보	F1	프로그램 정보창이 나타납니다.
환경 설정	F5	환경 설정창이 나타납니다.

#### 사용 환경 설정하기 84



# 추가 정보

곰믹스 프로를 사용하기 위해 참고해야 할 정보를 설명합니다.

## 1. 시스템 요구 사항

곰믹스 프로를 실행하기 위한 시스템 요구 사항은 다음과 같습니다.

구분	요구 사항
운영체제	Windows 7/8/8.1/10 (32bit/64bit) • Windows XP 이하 버전은 지원하지 않습니다.
해상도	1280 * 1024 이상(제품 최소 창 사이즈: 1260 * 800)
CPU	Intel Core i3(Haswell), AMD Athlon 64 X2 이상
메모리	4GB RAM 이상(1GB 여유 메모리 필요)
HDD	1GB 이상
VGA	HD Graphics 4600 이상
Network	네트워크 연결 필요 • 프로그램 다운로드, 라이선스 확인 및 업데이트 시 필요합니다.
DirectX	DirectX 9.0c 이상(DirectX 10 이상의 최신 버전 권장)

<표 2. 시스템 요구 사항>



프로그램 실행 시 DirectX 인식 오류로 인하여 DirectX 비활성화 창이 나타나는 경우, 시스템 사양표를 참조하여 조치해 주시기 바랍니다.



## 2. 자주하는 질문

프로그램을 사용하면서 자주하는 질문과 답변을 정리하여 설명합니다.

### 1) 구매한 정품 라이선스 키 정보를 다시 확인할 수 있나요?

구매한 정품 라이선스 키는 프로그램의 라이선스 찾기를 이용하여 확인할 수 있습니다. 라이선스 찾기를 이용하여 라이선스 키 정보를 확인하는 방법은 다음과 같습니다.

- 1. 곰믹스 프로를 실행하세요.
- 2. 탑바에서 GOM MIX Pro > 라이선스 > 라이선스 찿기 항목을 선택하세요. 라이선스 찿기창이 나타납니다.

4	OM MIX Pro : 11개 프로젝트 (	(이름 없음)			
	불러오기	Ctrl+O			
			- Pro		
	매뉴얼/FAQ		MIX Pro		
	프로그램 정보	F12			
	라이선스	٠	라이선스 등록	- 다.	
	문의사항/제안하기		라이선스 찾기	물통릴 수 있으!	
	끝내기	Alt+F4	쿠폰 등록		
				0	) ( <b>þ</b> . þ.



3. 이메일 입력란에 정품 라이선스 구매 시 등록한 이메일을 입력한 후 보내기 버튼을 클릭하세요.



4. 라이선스 정보 메일 발송창이 나타나면 확인 버튼을 클릭하세요.



- 5. 메일이 발송된 이메일 계정에 접속하여 정품 등록 키를 확인하세요.
  - 라이선스를 등록하는 방법은 **"프로그램 등록하기**" 장의 **"라이선스 등록하기**" 절을 참조하세요.

이메일 계정이 잘못되거나 해당 계정으로 구매한 정품 라이선스가 없을 경우에는 다음과 같은 화면이 나타납니다. <sup>광믹스 프로</sup>× <sup>입력한 이메일에 대한 라이선스 정보를 찾을 수 없습니다. <sup>구매한 이메일 주소를 다시 확인해 주세요.</sup> 이메일 계정을 다시 확인한 후 이상이 없으면 고객센터로 연락하여 조치하시기 바랍니다.</sup>





### 2) 1 개의 정품 라이선스 키로 여러 PC 에서 사용 가능한가요?

곰믹스 프로의 정품 라이선스는 한 개의 PC에만 등록하여 사용할 수 있습니다. 따라서 최초 라이선스를 등록한 PC 외에 다른 PC에서 사용하려면 반드시 기존 PC에서 라이선스를 해제한 후 새로운 PC에 다시 등록해야 합니다.

### 3) 정품 라이선스 구입 시 등록한 이메일을 변경할 수 있나요?

정품 라이선스 구매 시에 입력한 기본 이메일 주소는 결재가 완료되면 정품 라이선스 키와 함께 저장됩니다. 따라서 이메일 주소만 별도로 변경할 수는 없습니다. 특히, 정품 구매 시 입력하는 기본 이메일 주소 라이선스를 찾거나 해제할 때 사용되므로 항상 사용할 수 있는 이메일 주소를 입력하는 것을 권장합니다.



정품 라이선스 구매 시에 보조 이메일을 입력한 경우, 보조 이메일을 이용하여 라이선스 정보를 찾을 수 있습니다. 이러한 경우에는 반드시 고객센터로 연락한 후 조치하시기 바랍니다.

# 4) PC 를 포맷한 후, 곰믹스 프로를 다시 설치해도 정품으로 사용할 수 있나요?

곰믹스 프로의 정품 등록 정보는 해당 PC에 저장되어 프로그램을 실행할 때마다 이용하게 됩니다. 따라서 PC를 포맷한 후 운영 체제를 다시 설치한 경우, 저장된 정품 등록 정보가 삭제되어 곰믹스 프로의 라이선스가 해제될 수 있습니다. 이 경우, 곰믹스 프로가 무료 버전으로 실행됩니다.

PC를 포맷한 후, 운영 체제를 다시 설치한 경우에는 라이선스 등록 절차에 따라 다시 정품 라이선스 키를 등록하여 사용하시기 바랍니다.



### 3. 유료 결제

곰소프트웨어 정품을 구입하기 전에 환불 정책을 먼저 읽어 보시기 바랍니다.

공소프트웨어 정품은 구매 후 7일 내에는 결제 취소가 가능합니다. 단, 공소프트웨어 정품 등록 시 결제 취소가 불가하므로 정품 구매 전에 무료 버전을 충분히 사용해본 후 구매하시기 바랍니다. 또한 환불 가능 기간이 지난 후에는 정품으로 등록하지 않았더라도 환불이 불가능하므로 이 점 유의하시기 바랍니다.

이 정책에서 말하는 정품은 업그레이드 상품을 포함합니다.

 1) 유료 결제에 대한 이용 계약은 소프트웨어 이용약관에 대한 동의와 해당 유료 결제 이용을 원하는 사용자의 정품 구입을 통한 이용 신청과 회사의 승낙으로 성립합니다. 기타 사항은 회사가 정하는 정책에 따릅니다.

2) 소프트웨어의 유료 결제를 위하여 사용자는 곰프로덕트 홈페이지(http://www.gomlab.com/) 또는 회사와 판매 제휴를 맺은 서비스 제공자로부터 소프트웨어 정품을 구매할 수 있습니다.

3) 정상 결제가 완료되면, 회원 정보에 저장된 E-Mail 또는 비회원인 경우 구매 시에 입력한 E-Mail로 정품 등록을 위한 정보가 발송됩니다.

4) 유료 결제 이용자의 경우 아래 내용에도 동의한 것으로 간주합니다. 회사는 사용자가 서비스 이용 중 필요가 있다고 인정되는 다양한 정보에 대해서 E-Mail이나 무선 문자메시지 등의 방법으로 사용자에게 제공할 수 있으며, 사용자는 원치 않을 경우 정보 수신을 거부할 수 있습니다. 다만, 사용자의 서비스 이용과 관련되어 서비스 이용상 중대한 정책 변경 등에 관한 사항은 정보 수신을 거부한 사용자들에게도 E-Mail 등을 통해 해당 내역을 고지할 수 있습니다.

5) 소프트웨어 정품 구매 후 회사가 정한 환불 보증 기간(7일 이내)을 초과하지 않은 경우 유료 결제에 대한 취소가 가능합니다. 단, 정품 등록을 한 경우에는 결제 취소가 불가능하므로 구매 전에 무료 버전을 충분히 사용해본 후 구매하는 것을 권장합니다.

6) 사용자가 타인의 결제 정보를 동의 없이 사용할 경우 민/형사상 책임을 지게 되며 관계법령에 의해 처벌될 수 있습니다.





## 4. 환불 정책

곰소프트웨어 정품을 구입하기 전에 환불 정책을 먼저 읽어 보시기 바랍니다.

 회사는 사용자가 소프트웨어 정품 구매 후 회사가 정한 환불 보증 기간(7일 이내)을 초과한 경우 결제대행수수료로 지불되는 10%를 전체 환불대상금액에서 공제한 잔여 금액을 최종환불금액으로 합니다.

2) 소프트웨어의 환불은 정품 등록을 하지 않은 경우에만 해당 됩니다.

3) 정품 2개 이상 묶음 상품의 경우 1개의 단일 상품이기 때문에 여러 개 정품 등록 키 중에서 1개만 등록하더라도 해당 상품은 환불이 불가능하며, 사용하지 않은 정품 등록 키에 대한 부분 결제 취소 및 환불 또한 불가능합니다.

4) 회사에서 정상적인 결제가 아닌 특별한 서비스(쿠폰, 상품권, 관리자 보너스 등)를 제공하여 무료로 정품을 취득한 경우에는 결제한 사실이 없으므로 취소할 수 없으며, 환불이 발생할 수 없습니다.

5) 소프트웨어 유료 정품 등록 정보를 타인과 공유하거나, 하나의 유료 정품 등록 정보로 여러 대의 컴퓨터에서 동시에 소프트웨어를 실행하는 등 서비스 이용약관 및 관계법령을 벗어난 경우에는 결제 취소 및 환불이 되지 않을 수 있습니다.

6) 다음 각 항목에 해당하는 경우에는 서비스 사용일수에 포함되지 않으며 손해배상을 하지 않습니다.

- 국가비상사태, 천재지변 등의 불가항력적으로 서비스를 제공할 수 없는 경우

- 회사가 정한 정기 점검이나 미리 공지된 서버 증설 및 기타 교체작업으로 인한 경우

- 사용자의 고의 또는 과실 등 사용자의 귀책 사유로 서비스를 제공할 수 없는 경우

- 전기통신서비스 특성상 불가피한 사유로 서비스 제공이 불가능한 경우

- 회사 이외의 타 통신사업자가 제공하는 전기통신서비스의 장애로 인한 경우

- 사용자가 취사선택하여 이용하는 개별 통신업체 회선 및 장비제약 및 장애로 인한 경우



## 5. 매뉴얼 정보

이 매뉴얼의 저작권 정보와 개정 이력을 설명합니다.

### <u> 저작권</u>

#### Copyright 2017 GOM & Company All Rights Reserved.

이 매뉴얼의 모든 내용과 도안에 대한 저작권, 지적재산권은 ㈜곰앤컴퍼니에 있습니다. 이 매뉴얼이나 제품에 대해 문의 사항이 있을 경우에는 담당자에게 연락하십시오.

- ▶ 펴낸 곳: ㈜곰앤컴퍼니
- ▶ 주소: 서울시 강남구 개포로 216 곰앤컴퍼니빌딩
- 전화: 02) 2193-5700
- ▶ 홈페이지: http://www.gomcorp.com/

### 개정 이력

개정 번호	날짜	개정 내용	비고
1.0	2017-12-08	최초 작성	V2.0.1.0
1.1	2018-02-08	개정	V2.0.1.3
1.2	2018-04-09	개정	V2.0.1.5
1.3	2018-10-08	개정	V2.0.1.5
1.4	2018-10-29	개정	V2.0.1.9





Copyright GOM & Company All Rights Reserved. 곰믹스 프로 제품 도움말은 저작권법에 의해 보호받는 저작물입니다.